

bb.25. olaszországba utazott a vigszínház művészeinek egy csoportja

t vt/pá/p hgy

1973. április.8.

a nemrég véget ért nagysikerű jugoszláviai vendég-szerepelés után vasárnap este a vigszínház társulata az olaszországi firenzében sorra kerülő nemzetközi színházi fesztiválra utazott: firenzében négy alkalommal lépnek színpadra: a három nővért és az egy órült naplóját mutatják be az olasz közönségnek két-két előadáson. utoljára - 1967 -ben -a madác színház vett részt. /mti/

bb.26. jubileumi emléktúra a vöröskő sziklánál

1 vt/pá/p hgy

1973. április.8.

a természetbarát szövetség vasárnap rendezte meg hagyományos felszabadulási emlékturáját, a pilis hegységben, a vöröskő sziklánál emelt szovjet hősi emlékműhöz. a demonstratív megmozduláson az ország különböző vidékeiről több mint 10 ezren vettek részt. az idei jubileumi túrának az adott jelentőséget, hogy az emlékoszlopot 25 esztendővel ezelőtt zamercev tábornoknak, budapest első szovjet városparancsnokának jelenlétében avatták fel.

az ünnepi beszédet székely miklós, a magyar természetbarát szövetség főtitkára tartotta, majd az otsh, a társadalmi szervezetek, valamint a természetbarát szakosztályok képviselői elhelyezték a megemlékezés koszorúit az emlékmű talapzatára. /mti/

18.55/p

-16-

v é g e

11 19.10
Am

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. április 9.

bb.1. fizetik a felemelt béreket - vállalatok a gazdaságosság fokozásáért, további béremelések megalapozásáért

sl-bé-ol-kg/fk/ sb/a/hgy

1973. április 8.

a vállalatoknál befejeződött a márciusi bérek elszámolása, s a végösszegek az iparban ezuttal magasabbak, mint az előző hónapokban. első ízben a közeli napokban kapja kézhez a vastagabb borítékot, azaz 1,3 millió munkás, akinek bérét március 1-től a központi intézkedések nyomán felemelték, s azok a százezrek is, akiknek csak saját forrásokból javították fizetésüket a vállalatok. csupán a központi intézkedések 230 millió forinttal növelték a munkások havi bérét, de több tízmillió forint többletért biztosították saját forrásaikból is az üzemek.

a központi bérintézkedések fedezetének nagyobbik részét az állami költségvetés vállalta magára, a vállalatokat a kisebbik hányad terheli. mindenütt korszerűbb gazdálkodással igyekeznek a többlet kiadást a lehető legrövidebb idő alatt pótolni, s hatékonyabb munkával, a nyereség fokozásával további béremeléseket megalapozni.

v e g y i p a r

a népgazdaság legdinamikusabban fejlődő iparágában, a vegyiparban áprilisban már átlagban 7.6 százalékkal magasabb bért vesznek fel a dolgozók. ez a növekedés természetesen differenciáltan oszlik meg a nagyvállalatok között, fokozott mértékben érinti a legnagyobb beruházásokkal bővülő vegyipari üzemeket, így a borsodi vegyikombinátot, a tiszai vegyikombinátot, a péti nitrogénműveket, ugyanakkor nagyobb arányú növekedésről gondoskodnak a bérfejlesztésben elmaradt tiszavasvári alkaloidánál és az oxigén-és dissous gázgyárnál.

/folyt.köv./

- 1 -

Am

bb.1./ fizetik.....folyt./-a

a vegyipar egyik legtöbb munkást foglalkoztató vállalatánál, a 11 ezer fős országos gumipari vállalatnál csaknem 8 000 dolgozó részére számfejtették a magasabb összeget, az átlagosan 7.8 százalékos bérfejlesztés különösen kedvezően érintette a z ott dolgozó három és félezer nőt, aki nagyrészt több műszakban végzi munkáját. ugyanakkor lehetőség nyílt a megerősített fizikai munka külön díjazására is különösen a gumibroncsgyártó üzemszerkeznél, valamint a gumi műszaki cikkek gyártó részlegéknél. a vállalatnál csaknem kétezer dolgoznak váltott műszakban, ez a bérfejlesztés az ó dotálásukat is szolgálja és egyben igazolja a vállalatnak azt a többéves kezdeményezését, amely szerint a határozatot megelőzően is három-tizenöt százalékos műszak-pótlékban részesítette őket.

az országos gumipari vállalat gazdasági vezetőinek számításai szerint a megnövekedett bérek biztosításához az elmúlt évihez viszonyítva 30 millió forinttal több nyereséget kell elérni. így az idei tervekben már 630 millió forintos nyereséget irányoztak elő. ugyanakkor a különböző üzemszerkeznél a termelés ésszerűsítésével, a hatékonyság növelésével, valamint a gyártmány szerkezet korszerűsítéssel újabb, a tervezettnél nagyobb nyereség érhető el. így a legújabb intézkedések alapján az évi nyereség 600 millió forintba tehető, és ezzel már nemcsak a bérfejlesztéshez szükséges összeget, hanem 40 millió forintos többletet is biztosíthatnak. az első negyedévi előzetes összesítések szerint a tervidőszak első szakaszában részarányosan teljesítettek a már megnövekedett nyereségtervet is.

670

k ö n n y ű i p a r

a könnyűiparban - ahol a munkavállalók kétharmada nő dolgozó - a központi intézkedések nyomán átlagosan 9.26 százalékos bérfejlesztés valósult meg. ezen belül nagyobb fejlesztésben részesült a ruházat-, a textil- és a cipőipar, mert ezekben a legmagasabb a nők, a több műszakban dolgozók és a szakmunkások aránya. a ruházatiparban ahol a bérszínvonal meglehetősen el volt maradva az országos ipari átlag mögött - különösen kedvező visszhangra talált, hogy a központi segítséggel átlagosan 10.03, a saját erőforrásokból pedig 3- 6.3 százalékos emelést valósíthatnak meg.

a férfifehérnemű gyár, az ország legnagyobb konfekcióipari vállalata, a központi bérintézkedés révén átlagosan 10.48 saját forrásból pedig 5.12 százalékos bérfejlesztést hajtott végre. a 4795 munkás, illetve a termelés közvetlen irányító a kétféle forrásból összesen 16.27 százalékos átlagos emelésben részesültek. ezen belül a 2720 számunkás a központi átlagból 12.68, a saját forrásból pedig 6.91 százalékos átlagos emelést kapott. a saját forrásból történő fejlesztés érintette az alkalmazotti réteget is. ilyenformán a férfifehérneműgyár 5 000 dolgozója kap felemelt fizetést. /folyt.köv./

- 2 -

bb.1./ fizetik....2.folyt.;-a

a havibérben dolgozók már április 3-án megkapták fizetésüket, s a közvetlen termelésben foglalkoztatottaknak április 11-én fizetik ki első ízben a felemelt bért.

annak érdekében, hogy a pénz a borítékban a jövőben se csappanjon meg még a mult esztendőben számos korszerű üzem-és munkaszervezési intézkedést valószínűsírtak meg. két békéscsabai termelőegységben, ahol kötöttüzemi szalagrendszerű munka folyt, bevezették az új, oldottabb formát, amelyben mindenki annyit teljesít, amennyire képességeiből telik. tavaly ez az intézkedés az egyik munkahelyen hét hónap átlagában több mint 40 százalékos, a másikban - az ing-gyártásban - pedig már 3 hónap multán 20 százalékos termelékenység-növekedést eredményezett. ez év elején újabb, további 200 dolgozót érintő üzemszervezést hajtottak végre, amit a jövőben tovább szélesítenek. a végrehajtott béremelés fedezetét és a tervezett további bérintézkedések megalapozását a vállalat vezetői a kollektív egyetértésével a termelékenyebb munka, a gazdaságosabb üzemvitel nyomában várható magasabb nyereség útján kívánják biztosítani.

c s e p e l m ű v e k

kedden fizetik a csepel vas- és féművekben a márciusi felemelt béreket. a március 1-15/ életbe lépetti központi bérintézkedés és a saját erőből történt bérfejlesztés nyomán a tröszt összesen 6.5 millió forinttal magasabb bért ad dolgozóinak, mint az előző hónapokban. az összeg csaknem 27 ezer dolgozó között oszlik meg, közülük 23 ezer a fizikai munkás, 750 a művezető és a főművezető és 3 ezer az alkalmazott.

a dolgozók vastagabb fizetési borítékához szükséges pénzt a vállalat részben központi keretből, részben saját erejéből biztosítja. a tröszt vezetői elhatározták, hogy számos megfontolt szervezési intézkedéssel növelik a nyereséget. nagy gondot fordítottak az export bővítésére. az első negyedévi eredmények biztatóak: 825 millió forint értékű terméket szállítottak külföldre. ez a szállítmány pedig 207 millió forinttal több mint amennyit mult év első három hónapjában exportáltak. a további tervek szerint egyebek között az idén kétszer annyi acélöntvényt küldenek az ndk-ba mint 1972-ben. ezenkívül növelik a csőportot franciaországba, belgiumba és dániába. előnyös az nszk-beli kludi céggel kötött kooperációs szerződés is, amely szerint a csepel művek nehéz fémöntvényeket szállít s ennek fejében kész, a háztartásokban használatos csapokat kap. /mtl/

- 3 -

bb.2. 700.000 palack szekszárdi bor husvételre

vid/ká/p hgy

1973. április. 9.

a szekszárdi állami gazdaságból mintegy hétszáz ezer palack bort küldenek husvétel alkalmából az üzletekbe. a szekszárdi borvidéken termő hét fajta bort - többek között szekszárdi kadarkát, burgundit, és rizling szilvánt - palackozzák a gazdaság központjában lévő borkombinát töltőgépsorán. a kedvelt szekszárdi kadarkát egy literes üvegekbe is töltik. /mt1/

..-

bb.3. javult az egyetemek és a népgazdaság különböző ágazatainak közvetlen kapcsolata

1 szó/pá/p hi hgy

1973. április .9.

a felsőoktatási intézményekben folyó kutatómunka - ideértve a szerződéses munkák keretében végzett tevékenységet is - az ország egyik legfejlettebb tudományos bázisa. a különböző vállalatok, intézmények megbízásait az egyetemek, főiskolák ugyanevezett szerződéses munkák keretében végzik el. a pedagógusok szakszervezete felsőoktatási tanácsának műszaki egyetemi és műszaki főiskolai szakbizottsága témabizottságot hozott létre legutóbb azzal a megbízással, hogy vizsgálják meg a felsőoktatási intézményekben a szerződéses munkák helyzetét és ezen belül az intézmények szakszervezeteinek szerepét. a vizsgálat eredményeit legutóbb megvitatta a pedagógusok szakszervezetének elnöksége.

az elnökség megállapította : a szerződéses munkák elvégzése biztosítja a felsőoktatási intézményekben meglévő szellemi kapacitásnak és a kutatási eszközöknek a népgazdaság érdekében történő felhasználását. közvetlen együttműködés jön létre a felsőoktatási intézmények és a népgazdaság különböző ágazatai, irányító szervei, vállalatai, intézményei között. különösen előnyös ez a kapcsolat a fiatal oktatók esetében, szakmai gyakorlatuk megszerzéséhez. de a tapasztaltabb oktatók sem nélkülözhetik a szakmával való eleven kapcsolatot. a megbízások elvégzése ösztönzést ad tudományos kutatáshoz, s kiindulása lehet tudományos közlemények, disszertációk megírásának, tudományos fokozatok megszerzésének. a szerződéses munkák árbevételeiből képzett intézmény-fejlesztési alap jelentős hozzájárulást biztosít a felsőoktatási intézmény fejlesztéséhez és ez nemcsak a további kutató, hanem az oktató-nevelő tevékenységet is nagymértékben szolgálja. a hallgatóknak a szerződéses munka végzésébe történő bevonása ugyan tovább javítható a mai helyzethez képest, ám azokban az intézményekben, ahol a diákok nagyobb arányban vesznek részt ebben a munkában; ezáltal bővülnek gyakorlati ismereteik, és indítást kaphatnak a tudományos tevékenységhez is.

/folyt köv./

-4-

bb.3. javult az egyetemek.....1.folyt /p

a szerződéses munkák köre ma már nagyon sokrétű s ebben a tevékenységben a műszaki felsőoktatási intézményeken kívül egyre nagyobb részt vállalnak a természettudományokat, a közgazdaságtudományt és a mezőgazdasági tudományágakat oktató és művelő intézmények is. a legutóbbi összegezés szerint például a művelődésügyi minisztérium felügyelete alá tartozó összes felsőoktatási intézmény évi árbevétele 230 millió forint volt. ebből a műszaki egyetemek árbevétele 176 millió, s ezen belül is legnagyobb a budapesti műszaki egyetem részesedése: eléri a 138 millió forintot. a tudományegyetemek együttvéve 36 millió forint értékű munkát végeztek el, amelyből a marx károly közgazdaságtudományi egyetem részesedése 12 millió forint. a műszaki és egyéb főiskolák összesen 18 millió forint értékű szerződéses munkát vállaltak.

a szerződéses munkák szerkezetében kedvező tendenciák mutatkoznak: az igényesebb kutatási feladatok, valamint a vállalatok koncentrációjának irányába. a budapesti műszaki egyetemen például legutóbb a következőképpen oszlott meg a megbízások aránya: a kutatás-fejlesztés 63 százalékát, a műszaki és építéstervezés 17 százalékát, a műszaki szakvéleményezés 16 százalékát, az egyéb természetű munkák pedig 4 százalékát jelentették a megbízásoknak. növekszik a budapesti műszaki egyetemmel szocialista szerződésben álló minisztériumoktól, főhatóságoktól, vállalatoktól és intézményektől származó megbízások hányada.

a tudományegyetemek fokozódó mértékben vesznek részt az ipari és az alkalmazott kutatásokban, és ez is az elmúlt esztendő örvendetes jelensége. különösen szembevetendő a fejlődés a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen - szoros összefüggésben az új gazdaságirányítás rendszerével összefüggő megbízásokkal.

a pedagógusok szakszervezetének elnöksége ugyanakkor a jövő feladatait körvonalazva hangsúlyozza : biztosítani kell, hogy a szerződéses munkák népgazdasági és intézményi jelentőségét az egyes felsőoktatási intézményekben is helyesen itéljék meg. ennek érdekében szükséges az intézmény szerződéses munka keretében kifejtett tevékenységét, annak eredményeit, tendenciáit - az intézmény vezető testületeiben, a munkákban résztvevő oktatók és kutatók bevonásával - időszakonként rendszeresen értékelni. gondoskodni kell a kimagasló egyéni és csoportos teljesítmények megismertetéséről, népszerűsítéséről és publikálásáról. /mt1/

..-
-5-

Am

bb.4. ujbpest és heves megye összefogása

1 gy/gk/p hi hgy

1973.április.9.

a közelmúltban ujbpest és heves megye párt- és tanácsi vezetői együttműködési megállapodást írtak alá. a budapesti városrész és heves megye testvérkapcsolata nem új keletű, azonban - a főváros centenáriuma alkalmából kötött mostani megállapodás további kölcsönös együttműködési lehetőségeket tartalmaz.

a megye és ujbpest úgy döntött : segítik egymás fejlődését, részt vállalnak a mindkét oldalon megnövekedett feladatok végrehajtásában. a hevesiek számára az ipartelepítés elősegítése jelenti a legnagyobb segítséget, ujbpest viszont többek között kereskedelmi ellátás javításához kér támogatást a megyétől. a szerződés szerint a hevesiek résztvesznek az ujbpesti rekonstrukció építésében. például „a zöld ujbpestért”, elnevezésű mozgalomban. a jövőben megépülő ligetekhez, parkokhoz nemcsak nagy mennyiségű fa-csemetére, hanem idős fákra is szükség van: ezek a heves megyei erdőgazdaságokból kerülnek majd ujbpestre. a heves megyeiek soron kívül elkészítik az ujbpesti rekonstrukcióhoz szükséges magas- és mélyépítési munkálatok terveit. ugyanakkor heves megyében egerben és gyöngyösön - szintén nagy építkezések folynak, ahol viszont ujbpest segíti tapasztalatainak átadásával a beruházók munkáját.

a iv. kerület sok ipari üzemének van leányvállalata heves megyében. az ipartelepítést a továbbiakban is mindkét szerződő fél szorgalmazza. az ujbpesti munkaerőhiány megoldásában esetenként segítséget nyújtanak majd a hevesiek. lényeges az is, hogy a jövőben rendszeressé teszik a kerületben, illetve a megyében gyártott könnyűipari termékek és fogyasztási cikkek árubemutatóját és értékesítését. a hevesi mezőgazdasági üzemek önálló üzleteket létesítenek a nemrég újjáépített ujbpesti piacon. /mti/

--

bb.5. kiránduló és üdülő körzeteket alakítanak ki a bakonyban

vid/ká/p hgy

1973.április. 9.

a bakony idegenforgalmának fejlesztésére tervet dolgoztat ki a bakonyi intéző bizottság. a cél az, hogy a természet és környezetvédelmi elveket figyelembe véve meghatározzák a bakonyiak azokat a területeit, amelyeket a következő 2-3 évtizedben alkalmassá tesznek a kirándulók fogadására. ezzel mintegy tehermentesítik a balaton partját.

/folyt köv ./

-6-

bb.5. kiránduló és1.folyt /p

a terv a bakonyban 10-12 nagy kiránduló központot és 5-6 üdülő körzetet jelöl majd ki. egyebek között bakonybél, zirc, döbrönte, farkasgyepű és csesznek lényeges fejlesztését szorgalmazzák. egy-két kisebb bakonyi község határában hétvégi ház kiépítésére alkalmas körzeteket alakítanak ki. bakony-szentlászló, aranyosvölgy, ördögárok és zörögteő környékén ifjúsági és turista körzetet hoznak létre, odvaskő környékén táborozásra alkalmas helyet jelölnek ki. ugyancsak nagy kiránduló körzetet alakítanak ki a gerence völgyében. a vendégek fogadására éttermek, boltok, szálláshelyek sora épül majd fel. /mti/

--

bb.6. megfiatalodnak a xvii. kerületi „vendégfogadók”,

1-don/pá/szó/p hgy

1973.április.9.

az idén több új vendéglátóipari egységgel gyarapodik a xvii. kerület. így például a rákoskeresztúri népkertben lebontott „kakukk”, falatozó helyén vendéglőt létesítenek. tervezésére a megbízást már kiadták. eszerint a vendéglő építését még az idén megkezdik, és az év végén megnyitják. a rákoshegyi máv állomás mellett levő „falatozót”, bisztróvá alakítják. itt meleg ételket is felszolgálnak majd. ugyancsak a rákoshegyiek kulturált szórakozását szolgálja majd a „derü”, vendéglő bővítése. ennek megnagyobbításához viszont csak akkor láthatnak hozzá, ha a környéken elkészülnek a csatorna építésével. ezt követően a „derü”, vendéglő több helyiségével bővítik az eszpresszót.

a kerületi városközpont kialakításával egyidejűleg a pesti uton mintegy 280 négyzetméternyi alapterületen korszerű eszpresszót, cukrászdát építenek. a tervek szerint a következő esztendőben lebontják a „rákos sörözőt”, amelynek helyén modern éttermet, eszpresszót, szórakozóhelyet hoznak tető alá. a „rákos söröző”, szanálásának időpontjáról még nem született döntés. /mti/

--

bb.7. április 24-én kezdődik a magyar rádió zongoraversenye

1 nn/gg/h1/p hgy

1973.április.9.

hatodszor rendez - április 24-től - zenei előadóművészeti versenyt a magyar rádió. ezután ismét zongoristák lépnek a pódiumra. a seregszemle így lényegében a negyedik alkalom lesz hazai fiatal pianistáink stúdióbeli felvonultatására, bemutatására. mint a versenyek gazdája, Lázár eszter szerkesztő elmondta az mti tudósítójának: a zenei verseny nem elégszik meg néhány új előadóművész felfedezésével, néhány biztatóan induló karrier elindításával. a rádió főleg a zenei izlés és érdeklődés fejlesztésére gondol, ezt tartja elsősorban szem előtt. /folyt köv./

-7-

bb.7. április 24-én1.folyt /p

az április 24-től május 11-ig tartó verseny újdonsága, hogy nem szab határokat a műsorválasztásnál, nem köti meg a versenyző kezét a program összeállításában. ezuttal a második fordulóban már csak időkeret van: az előadó számára fenntartott 35-35 percben tehát azt játszik mindenki, amit akar. a zsüri ajánlja ugyan századunk mizsikáját és a bécsi klasszikusokat, ez azonban csak javaslat, ösztönző sugalmazás. a szerkesztők elsősorban arra kíváncsiak: a versenyzők közül ki érzi úgy, hogy a kortárs zene a legmegfelelőbb terület előadóművészi erényeinek bemutatására, illetve ki vállalja azt, hogy a rádiós zongoraversenyen napjaink muzsikáját megszólaltatva lépjen pódiumra.

/mti/

..

bb.8. újabb műemlékházakat állítanak helyre kőszegen

vid/ká/p hgy

1973. április.9.

kőszegen a műemlékek városában értékes ritkaságnak számít a jurisich tér 7 szám alatti, ugynevezett sgrafittós ház. elnevezése attól a diszitó eljárástól származik, amely az épület homlokzatán látható: a diszitórajzot a felső, általában világosabb vakolatrétegbe karcolták, s ezáltal előtűnt mélyebben fekvő sötétebb színű alap. az épületet a városi tanács megvásárolta, 1973. századi formájában helyreállíttatja, s az ifjúság rendelkezésére bocsátja. az új ifjúsági központot még ebben az évben átadják rendeltetésének.

dolgoznak az építők a sgrafittós ház melletti, ugyancsak műemlékjellegű épület helyreállításán is. ebben az épületben egészségügyi intézmények kapnak helyet. /mti/

bb.9. nevelőszülők fóruma csepelen

1 zsu /mm/p hi hgy

1973. április.9.

negyedik éve működik a csepeli radnóti miklós művelődési házban a nevelőszülők fóruma. ebben a kerületben sok a gyermektelen házaspár, akik szívesen fogadnak családjukba egy-egy állami gondozásban nevelkedő fiút vagy leányt, s igyekeznek a lehető legjobb körülményeket biztosítani további fejlődésükhöz, nevelésükhöz.

/folyt köv./

-8-

bb.9. nevelőszülők.....1.folyt /p

a fórum célja, hogy a nevelőszülői hivatást vállalók részére rendszeres összejöveteleket és ennek keretében korszerű pedagógiai, pszichológiai, élettani, stb. ismereteket nyújtson szakavatott előadók segítségével. a szülők részére rendezett ismeretterjesztő előadásokat filmvetítések egészítik ki, s utánuk vitát rendeznek. az eddig vetített filmek közül nagy sikere volt Vass Judit néhány alkotásának és Palásthy hahó, Öcsi és hahó a tengercimű filmjeinek. az idei előadások elsődleges célja az izlésformálás például a lakások korszerű berendezésének, otthonosabbá tételének módjait beszéljük meg, és segítséget nyújtanak ehhez a szülőknek. a program érdekessége, hogy a szülők gyermekeiket is magukkal vihetik, akik egy másik helyiségben közös foglalkozáson vesznek részt, például filmeket vetítenek számukra. egy-egy alkalommal körülbelül 80 szülő és mintegy 140 gyermek látogatja az előadásokat. /mti/

..

bb.10. sikkasztotta a boltvezető

1 bc/tr/p hi hgy

1973. április.9.

sorozatós üzleti visszaélések ügyében ítélték a xviii-xix. kerületi bíróság. az ügy szereplői közül Győrök Pál 32 éves budapesti lakos- akit korábban rablásért elítéltek- 1970. szeptembere óta dolgozott a horizont általános fogyasztási szövetkezetnek a XIX. kerületi Kossuth téri piacon lévő husboltjában: először eladóként, tavaly márciustól pedig boltvezetőként. ugyanitt volt boltvezető a 46 éves Fazekas Ferenc és az 54 éves Nyári Sándor. Győrök-tiltalom ellenére- rendszeresen vásárolt nyers húst, azt feldolgozta kolbásznak és hurkának, amelyet ő és vezető-társai a szövetkezet boltjában értékesítettek, de nem könyveltek el. az értékesítésben részt vett a 49 éves Bereczki Andor is, aki egy másik szövetkezeti husbolt élén állt, s Győröknek szabályellenesen nyersanyagot is szállított. mintegy félmillió forint értékű áruval kapcsolatban ütköztek ily módon, s ezzel csaknem 200.000 forint jogtalan haszonra tettek szert, amin megosztottak. Győrök ezenkívül 114.000 forintot sikkasztott a pénztárból. hogy bűnös tevékenységüket zavartalanul folytathassák, megvesztegették az ügyben szintén felelősségre vont más társaikat, akik piacfelügyelőként, illetve szövetkezeti ellenőrként dolgoztak. Győrök bűnlajstromához hozzátartozik az is, hogy megsemmisített mintegy 37.000 forint értékű árut, amely hanyagsága miatt megromlott: ezenkívül a volántól rendszeresen bérelt személygépkocsit, amiért párt hónap alatt 66.000 forintot bérleti díjat fizetett ki.

/folyt köv./

-9-

bb.10. sikkasztott a boltvezetőfolyt /p

a bíróság győrik pált négyévei ,fazekas ferencet két-
évi, nyári sándort egyévi és tízhónapi, bereczki androt és má-
szár jános piaci felügyelőt egy-egyévi, fodor lászló szövetkezeti
ügyintézőt nyolchónapi, nagy béla szövetkezeti ügyintézőt hat-
hónapi szabadságvesztésre ítélte. a szabadságvesztés végrehaj-
tását bereczkivel és nagy-gyal szemben háromévi próbaidőre fel-
függesztette, egyúttal előbbi öt ezer, utóbbi kétezer forint pénz-
mellékbüntetésre is ítélte. a bíróság kötelezte a boltvezetőket
150.000 forint elkobzást pótló egyenérték, a vesztegetési pénzt
elfogadókat 20.000 forint megfizetésére, győrieket pedig külön
142.000 forint kártérítésre is./mti/

--

-10-

bb 11. japánba szállit nagytisztaságu aluminiomot a tatabányai
aluminiukohó

vid/um ká hgy:

1973.április 9.

husz tonna ugynevezett négykilences aluminiomot szállitott
japánba a tatabányai aluminiukohó, és hasonló mennyiséget küld
ki még ebben a hónapban. a vállalat ebből a rendkívül keresett ter-
mékéből első ízben gyártott a távol-keleti ország megrendelésére.
a hazai aluminiukohók közül egyedül a tatabányai gyártja ezt a
különleges fémet, de Európában is csupán néhány országban készítik.
a normál aluminiumnál kétszer drágább nyersanyag kémiaiilag rend-
kívül ellenálló. így elsősorban a rádió és a híradástechnikai
ipar hasznosítja, de számos más iparágban is nélkülözhetetlen nyers-
anyaga. a tatabányai vállalat az idén mintegy ezer tonnát készít
a nagytisztaságu fémből. /mti/

--

bb 12. az élelmiszeripar újabb bázisa alakul ki zalaegerszegen

vid/um ká hgy

1973. április 9.

zalaegerszeg erőteljes iparosodása során egészséges iparszer-
kezet alakul ki. a könnyű- és fa-, illetve gépipar mellett az élel-
miszeripar fejlődött a legszembevetőbbben. a most befejezett hus-
ipari rekonstrukcióval olyan husipari bázist teremtettek, amely a
marhavágáson kívül csaknem félmillió sertés vágását, illetve fel-
dolgozását is lehetővé teszi.

a megyeszékhely élelmiszeripara újabb beruházásokkal fejlő-
dik, s a jelenlegi tervidőszak végére a magyar élelmiszeripar
egyik jelentős bázisa lesz. építik a megyei gabonaipar központi te-
lepét 1.000 vagonos vasbeton silóval. mellette új, nagyteljesít-
ményű malmot helyeznek üzembe. még ebben az évben megkezdik a mező-
gazdasági üzemek és a baromfiipar társulásával felépülő 500 vago-
nos baromfifeldolgozó építését. további jelentős beruházás lesz az
1.000 vagonos hűtőház, ahol elsősorban bogósgyümölcsöket dolgoznak
fel és tárolnak. /mti/

--

- 11 -

8.05/um

10/1000

bb 13. országos fuvószenekari fesztivál szolnokon

vid/um ká hgy

1973. április 9.

országos bányász fuvószenekari fesztivál-színhelye lesz május 5-én és 6-án szolnok. a seregszemlén részt vesz a tatabányai, a dorogi, az oroszlányi, a somszáyi bányász, a szolnoki mhsz olajbányász zenekar, valamint a honvédelmi minisztérium és az egeri helyőrség egyesített zenekara. a fesztivál vendégszereplői szombaton délután térzenét adnak a város különböző pontjain, majd a tiszaparti lenin szobornál kerül sor az ünnepélyes megnyitóra és a koszorúzási ünnepségre. a fesztivál a ságvári endre megyei művelődési házban lesz. a szolnoki olajbányász zenekar ezuttal mutatja be első ízben az olajbányász nyitányt, amelyet gyimesi lászló zeneszerző erre az alkalomra komponált. a fesztivállal egyidőben megrendezik a karmesterek szakmai konferenciáját. /mti/

--

bb 14. szerződés kétezer szocialista brigádtaggal

vid/um ká hgy

1973. április 9.

sokféle módon gondoskodik a szocialista brigádtagok művelődéséről a tatabányai bányász könyvtár. szerződést kötöttek több mint 2.000 brigádtaggal, hogy segítséget adnak kulturális vállalkásaik teljesítéséhez. rendszeresen beszélgetésre hívják meg ezeket a bányászokat a könyvtárba és tájékoznak olvasási igényeikről. a továbbtanuló fizikai munkásoknak előkészítő tanfolyamokat szerveznek. együttműködést alakított ki a bányász könyvtár a szénbányák műszaki könyvtárával is. a követésre méltó kezdeményezések eredménye, hogy 5000 fölé emelkedett a bányász könyvtár olvasóinak száma. /mti/

--

-12-

bb .15. az nszk elektrotechnikusok szövetségének tudományos napjai kezdődtek budapesten

t
t kg/tr bá hgy

1973. április 9./mti/

az nszk elektrotechnikusok szövetségének ötnapos konferenciája kezdődött hétfőn a gellért szállóban. a magyar elektrotechnikai egyesület szervezte rendezvénysorozaton 12 előadásban számolnak be az nszk tudósai és szakemberei legújabb eredményeikről./mti/

--

bb 16. nemzetközi tanácskozás a nagyvárosok patkánymentesítéséről

t vt/gg um szó hgy

1973. április 9.

a nagyvárosok patkánymentesítéséről /deratizációjáról/ kezdődött hétfőn nemzetközi tanácskozás budapestben. a megbeszélésre 14 európai ország 21 városából érkeztek külföldi vendégek. európa-n kívül Indiából és az egyesült államokból is jöttek szakemberek, s képviselteti magát az egészségügyi világszervezet /who/ is.

a tanácskozást hantos jános, a fővárosi tanács elnökhelyettese nyitotta meg, üdvözölte a résztvevőket, majd megkezdődtek az előadások. az első beszámolót dr. gács ferenc, a fővárosi közegészségügyi-járványügyi állomás igazgató főorvosa tartotta budapest teljes patkánymentesítéséről.

a háromnapos tanácskozáson összesen 39 előadás hangzik el a deratizációval összefüggésben, így széleskörű, sokoldalú tapasztalatcserére nyílik lehetőségük a szakembereknek. kedden a külföldi vendégek három csoportban gyakorlati bemutatót vesznek részt a főváros különböző részein: gyárakban, üzemekben, lakótelepeken tekintik meg a patkánymentesítés korszerű megoldásait.

a nemzetközi értekezlet záróülését szerdán délután tartják kerekasztal megbeszélés formájában. /mti/

--

- 13 -

9.50/um

Tólos

bb .17. az ndk-ba utazott a partizán szövetség küldöttsége

vt/ gg bá szó hgy

1973. április 9.

a magyar partizán szövetség küldöttsége az ndk-ban működő testvérszervezet, az antifa meghívására hétfőn reggel uszta gyula főtthár vezetésével berlinbe utazott. a delegáció ndk-beli tartózkodása során tárgyalásokat folytat a két szövetséget kölcsönösen érdeklő időszerű kérdésekről és az együttműködés továbbfejlesztéséről./mti/

-. -

bb. 18. nkp pártmunkásküldöttség

✓ Észak-rajna-vesztfália-i

tr bá hgy

1973. április 9.

vasárnap budapestre érkezett a német kommunista párt pártmunkásküldöttsége heinz müller-nek, [helyi név] tartományi vezetőség alelnökének vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren baranyai tibor, a kb.párt - és tömegszervezetek osztályának helyettes vezetője fogadta./mti/

-. -

bb . 19. rendőrségi hírek

tr bá hgy

1973. április 9.

vecsésen aubel erwin, 36 éves üzletvezető, budapesti lakos személygépkocsival elütötte létai imre 38 éves szállítómunkás vecsési lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálata folyamatban van.

monoron rózsás gyula istván, 31 éves gépkocsivezető, budapesti lakos egy kölcsönkért személygépkocsival gyorsajtás, figyelmen kívül hagyás közben áttért az utat baloldalára és elütötte a vele szemben szabályosan közlekedő nyul józsef 37 éves juhász, csévharaszi lakos gyalogost, aki a helyszínen meghalt. az eljárás folyamatban van.

ujszász határában onoki antal 39 éves kőműves, helyi lakos motorkerékpárját bukósisak nélkül és nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette. egy utkanyarban az árokba borult, és a helyszínen meghalt.

a viii. kerületben a keleti pályaudvar és a kőbánya-felső vasútállomás között egy vonat elütötte a vágányok között itt állapottban tartózkodó csányi mihály 32. éves kecskeméti lakost, aki a helyszínen meghalt.

/folyt.köv./

10.30/bá

- 14 -

bb. 19./rendőrségifolyt./bá

a ix. kerület, üllői ut és sobieski jános utca kereszteződésénél lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen schultz attila 47 éves gépkocsivezető, budapesti lakos személygépkocsival elütötte hartberger mátyásné, 82 éves használtcikk kereskedő budapesti lakost, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba. schultz ellen eljárás indult.

dr. bálint tamás 28 éves orvos, budapesti lakos személygépkocsijával a xi. kerület, budaörsi ut és sasadi ut kereszteződésében nem adta meg az elsőbbséget és elütötte rab gyuláné, 76 éves nyugdíjas, budapesti lakost, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba. dr. bálint ellen eljárás indult./mti/

-. -

bb 20. a telefondoktor tanácsai autósoknak és motorosoknak

i vtö/gk um hgy

1973. április 9.

a 17-19-25 számon jelentkező telefondoktor ezen a héten az autósok, motorosok részére ad tanácsokat egészségük megőrzése érdekében. felhívja figyelmüket arra, hogyan előzhetik meg az autózás, motorozás közbeni megfázást, általában egészségük károsodását. szól az utközbeni javítással járó kézzszennyeződés célszerű tisztításának módjáról is./mti/

-. -

bb 22. kgst építési munkacsoport ülése

k sb/tr um hgy

1973. április 9.

a kgst építés-kivitelezési és építésiparositási állandó munkacsoportja hétfőn budapesten megkezdte 5. ülését. az ötnapos ülészakon többek között megtárgyalják a különböző rendeltetésű könnyűszerkezetek gyártás-szakosítási együttműködésének távlati programját. megvizsgálják az együttműködés további javítására, a tudományos és egyéb kutatási koordinációs központok közös laboratóriumok minél gyorsabb létrehozására tett javaslatokat. megvitatják az építőipari vállalatok tudományos irányításával és szervezésével kapcsolatos problémákat is./mti/

-. -

10.50/um

- 15 -

16/1120

bb 21. „óra 73,, - szovjet óra kiállítás

t sz/gk um sb hgy

1973. április 9.

„óra 73,, címmel szakkiállítást rendez április 10-16 között a szovjet maszpriborintorg külkereskedelmi vállalat a vi., népköztársaság utja 102. szám alatt.

a kiállítás hétfői megnyitóján ny.k. barabasov, a szovjet-unió magyarországi kereskedelmi képviselőjének helyettes vezetője elmondta, hogy a mostani bemutatón mintegy 500 különféle kar-, fal- és ébresztőórát láthat a közönség. bemutatnak több újdonságot, különleges modellt is, így az automatikusan működő, kettős naptárral ellátott „poljot,, karórát vagy az achátba épített nyakék-órát.

a szovjet órák iránt már hosszú évek óta nagy a kereslet hazánkban. a magyar vásrlók körében kedveltek a poljot, a vosztok, a rakéta vagy a szláva karórák, a csajka asztali órák, valamint a különböző fal- és ébresztőórák, amelyekből már eddig is több mint hatmillió darabot szállított hazánkba a szovjetunió. /1955-ben még csak 6200 órát forgalmazott magyarországon a szovjet külkereskedelmi vállalat./

ezek a modern kivitelű, minden igényt kielégítő órák nemcsak nálunk népszerűek, hanem egész Európában, sőt a tengerentúlon, Braziliában, Malaysiában vagy Kanadában is. évente már több mint tízmillió szovjet órát exportálnak. jelenleg mintegy 2300 javítóműhely és garanciális konzultációs iroda áll a szovjet órák használóinak rendelkezésére külföldön. sok nemzetközi bemutató és vásár hagyományos kiállítási tárgya a szovjet ó gyártmányú óra; már eddig is több díjat nyertek a bemutatókon. legutóbb a poljot és a rakéta típus kapott aranyérmét a lípcsei vásáron. /mti/

bb 23. bolgár pártmunkásküldöttség érkezett budapestre

tr/um hgy

1973. április 9.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására dimiter janov jordanovnak, a bolgár kommunista párt központi bizottsága osztályvezető-helyettesének vezetésével hétfőn bolgár pártmunkásküldöttség érkezett hazánkba. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren csizmadia ernő, a kb osztályvezető helyettese fogadta. jelen volt marín sztaev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének titkára. /mti/

- 16 -

10.58/um

To 11/30

bb 24. fizikai dolgozók gyermekeinek egyetemi előkészítése bács-kiskun megyében

vid/um ká hgy

1973. április 9.

a budapesti műszaki egyetemmel kötött szocialista szerződés alapján évente kétszer szerveznek bács-kiskun megyében olyan egyetemi előkészítő tanfolyamot, amelyen munkás és paraszt szülők műszaki pályára vonzó középiskolás gyermekei vehetnek részt. a bács-kiskun megyei tanács balatonlellei üdülőjében hétfőn kezdődött meg az idei első ilyen tanfolyam, amelyen nyolcvan diák vesz részt. a műszaki egyetem oktatói és hallgatói matematika és fizika tantárgyakból tartanak foglalkozásokat egy héten át. /mti/

bb 25. munkás-paraszt szülők gyermekeinek egyetemi előkészítése debrecenben

vid/um ká gy

1973. április 9.

hétfőn délelőtt 208 munkás-paraszt származású gyermek egyetemi előkészítése kezdődött a debreceni egyetemeken és főiskolákon. a fiatalok tízenként csoportban választott pályájuknak megfelelően differenciált előképzésben részesülnek. az egyhetes tanfolyam minden költségét a szakszervezetek megyei tanácsa, valamint a tanácsok művelődési osztályai fedezik. /mti/

bb 26. tordai jenő

k sb/tr um hgy

1973. április 9.

külkereskedelmi miniszterhelyettes hétfőn ulan-batorba utazott. részt vesz a kgst külkereskedelmi állandó bizottságának soronkövetkező miniszterhelyettesi értekezletén, majd aláírja az 1973. évi multilaterális árucserreforgalmi tárgyalásokról készült jegyzőkönyvet. /mti/

bb 27. dobozy imrének,

gk um hgy

1973. április 9.

az írószövetség főtitkárának vezetésével hétfőn iródelegáció utazott varsóba a szocialista országok írószövetségei vezetőinek tanácskozására. a delegáció tagjai: simon istván, az írószövetség titkára és molnár géza, az írószövetség titkárságának tagja. /mti/

- 17 -

12.00/um

To 12/30

bb 28. a mghanai pedagógusok szakszervezetének

gk um hgy

1973. április 9.

meghívására hétfőn a pedagógusok szakszervezetének küldöttsége dr. voksán józsef titkár vezetésével accrába utazott, hogy részt vegyen a II. szakszervezeti küldöttkonferencián. /mti/

--

bb 29. vdk ellenőrzési küldöttség érkezett budapestre

1 bc/gk um hgy

1973. április 9.

hétfőn budapestre érkezett a vietnami demokratikus köztársaság kormányának bizottságának küldöttsége, nguyen thanh binh miniszter vezetésével. a küldöttséget dr. dabrónaki gyula államtitkár, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke és a kneb vezető munkatársai fogadták a ferihegyi repülőtéren. jelen volt a fogadtatásnál hoang cuong, a vdk budapesti nagykövete is. /mti/ ellenőrzési

--

bb.30 . a volán dolgozónak segítségével épül az új szlovákiai autószeráda

vid/bá ká hgy

1973. április 9.

hétfőn reggel komáromban, a magyarországot és csehszlovákiát összekötő hídnál, ünnepélyesen bucsuztatták a 18-as számú volán dolgozóinak egy csoportját. a komárom megyei volán 55 gépkocsivezetője és szerelője utazott szlovákiába, ahol november közepéig vendégmunkásként dolgoznak. a munkások egy része az e-15-ös számú autószeráda építését segíti. a magukkal vitt járművekkel földet szállítanak az ut töltésének elkészítéséhez. a dolgozók másik csoportja a banská stiaavnica-i új házgyár építéséhez szállítja a nyersanyagot.

a volán dolgozóit már jól ismerik szlovákiában. tavaly fél éven át dolgoztak ezen a vidéken vendégmunkásként. a szlovák partnernagyon elégedett volt a magyarok teljesítményével, s ezért kérték ismét segítségüket. /mti/

--

bb. 31. dr. szabó jános,

sb/gk bá hgy

1973. április 9.

az építésügyi és városfejlesztési miniszter első helyettese vezetésével építésügyi delegáció utazott hétfőn csehszlovákiába a kgst építésügyi állandó bizottság számítástechnikai állandó munkacsoportjának ülésére. /mti/

--

11.50/bá

1013⁰⁰

- 18 -

bb 32. bábolnai traktorosok vetik a kukoricát egyességában

vid/um ká hgy

1973. április 9.

megérkeztek egyességába a bábolnai traktorosok és hétfőn megkezdték cps gépekkel a kukoricavetést. a bábolnai állami gazdaság teljes gépegységét, valamint egy szervizkocsit és 6 szakembert küldött ki a szovjetunióba. már tavaly is dolgoztak az egyeszeai kukoricaföldeken, de akkor még nem alkalmazták teljes egészében a zárt termelési rendszert. az idén cps módszerrel művelik a 850 hektárt. a magyar gazdaság gondoskodott a műtrágyáról, a vetőmagról, a gyomirtószerekről is. az egyesszeai vidék éghajlata hasonló a bábolniahoz, de jóval kevesebb a csapadék. ennek megfelelően választották ki a vetőmagot: középtenyésziidejű magyar és olasz kukoricafajtákat vetnek. /mti/

--

bb 33. egyetemi előkészítő a vas megyei munkásszülők gyermekei számára

vid/um ká hgy

1973. április 9.

a vas megyei munkásszülők 170 középiskolás gyermeke számára hétfőn egy hetes bentlakásos egyetemi előkészítő tanfolyam kezdődött szombathelyen. a felvételi tárgyak elsajátításához szaktanárok nyújtanak a fiataloknak segítséget.

ötödik éve rendeznek egyetemi előkészítőt vas megyében a fizikai dolgozók jóképességű gyermekei számára. ennek köszönhető, hogy évről-évre többen jutnak el a felsőoktatási intézményekbe. /mti/

--

bb 34. a fővárosi népi ellenőrzési bizottság iparcikk-kiskereskedelmi vizsgálata

1 bc/tr um zs hgy

1973. április 9.

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság hétfői ülésén megtárgyalta a vegyes iparcikkeket forgalomba hozó kiskereskedelmi vállalatok bolthálózati fejlesztésével és a bolti profilok kialakításával kapcsolatos vizsgálatának tapasztalatait. a felmérés célja annak megállapítása volt, hogy 1968 után miként fejlődött a budapesti iparcikk-kiskereskedelmi vállalatok bolthálózata, s ezen belül a szakosított bolthálózat, a bolti profilok mennyiben segítik elő, hogy a belföldön gyártott, illetve az import útján beszerzett tartós és értékesebb fogyasztási cikkekből egy-egy üzletben megfelelő választék álljon rendelkezésre, s milyen körülmények gátolják az áruválaszték koncentrált kínálatát szolgáló bolti profilok kialakítását.

/folyt.köv./

- 19 -

13.00/um

1013⁰⁰

bb 34. /a fővárosi népi ...folyt./um

megállapították, hogy az általában pozitív fejlődést több tényező együttes hatása tette lehetővé. ezek közé tartozik a korszerűbb kiszolgálási - önkiválasztó, önkiszolgáló-formák szélesebb körű bevezetése, a minta utáni értékesítési forma nagyobb hálózatra történt kiterjesztése, s az átlagos bolt nagyság - alapterület - növelése. e pozitív vonások mellett azonban a tartós fogyasztási cikkek piacán létrejött egyensúlyt még gyakran megzavarják - a fejlődésben elmaradt, kevés nagy alapterülettel rendelkező és korszerűtlen bolthálózatot túl - az értékesítési forgalom szervezésének hiányosságai. erre lehet következtetni azokból a megfigyelésekből, hogy a venni szándékozók gyakran voltak kénytelenek vásárlás nélkül távozni a felkeresett üzletekből. így a vas-edény- és műszaki cikkek, valamint bútorokat értékesítő kiskereskedelmi vállalatok boltjaiból, illetve az öt áruház érintett osztályairól a megfigyelt 590 vevő 43 százaléka távozott vásárlás nélkül. szándéka megvalósulásának fő oka - 67 százalékban - a választékhiány volt, mert a keresett cikk nem állt a kívánt típusban, méretben, színben, minőségben vagy árban rendelkezésre. huszonhat százalékban az szerepelt okként, hogy a keresett árucikkek közül egyáltalán nem rendelkeztek a boltok készlettel, 7 százalékban pedig az, hogy a keresett árucikkeket nem azok a boltok árusították, ahol a vevők keresték.

mivel a negyedik ötéves terv végére - az előirányozottnak megfelelően - az áruforgalom szerkezete egyre inkább a vegyes iparcikkek, s ezeken belül is a területigényesebb tartós fogyasztási cikkek irányába terelődik át, a bolti dolgozókra, s a meglevő, vagy időközben szerény mértékben bővülő hálózatra előreláthatólag egyre nagyobb nyomás nehezedik majd. ez a körülmény felveti az értékesítési munka hatékonyabb szervezésére, a profilredezésre, valamint szakmánként néhány új, nagyobb összefüggő alapterülettel rendelkező bolt létesítésére irányuló távlati hálózatfejlesztés szükségességét is.

az új boltok, áruházak létesítésére irányuló előirányzatokból az derül ki, hogy az alapterület növekedési üteme általában elmarad az érintett áruforgalométól. az így jelentkező feszültség részbeni áthidalására szükséges a korszerű értékesítési formák jobb megszervezése, és a meglevő hálózat mélyebb szakosítását elősegítő rendezés. a hálózatfejlesztési előirányzatok szerint új boltok, áruházak létesítését 1975 végéig csak a centrum áruház vállalat és a vas- és edénybolt vállalat tervezi. a centrum áruháznál példamutató az a fejlesztési koncepció, amely a ruházati áru-főcsoporton belül három; a verseny, a csillag és az uttörő áruházat - a többiek vegyes jellegének fenntartása mellett - a legnagyobb forgalmu és a választékra leginkább érzékeny konfekcióárak értékesítésére szakosított.

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság a vizsgálat tapasztalatai alapján több javaslatot tett az illetékeseknek. /mti/

- 20 -

13.03/um

Tólbud

bb 35. a magyar selyemipar vállalat tavaszi termék-bemutatója

t ol/gg um sb hgy

1973. április 9.

a korszerűség jegyében rendezte meg tavaszi árubemutatóját a divatcsarnok Lotz termében a magyar selyemipari vállalat. hétfőn, a nyitást megelőző sajtótájékoztatón elmondották, hogy a hazai könnyűiparnak ennél az egyik legrégebbi vállalatánál tíz gyáregységben több mint hétezeren munkálkodnak egy világszínvonalhoz igazodó terméklista kialakításán. a tudatos gyártás- és gyártmányfejlesztő tevékenység, az újonnan meghonosított technológiák, valamint a szövő- és kikészítő géppark nagyarányú fejlesztése nyomán a cikkválasztékban ugrásszerűen növekszik a szintetikus áruk aránya. ezek a most megnyitott kiállításon is jelentős helyet foglaltak el, köztük látható például a poliészter keverékű batiszt ing- és ruhaanyagok, a különféle kevert szövetek sokféle változata. egyébként a msv jelenlegi szövetválasztéka több mint háromszázféle termékből áll. ezek mellett gyártanak műselyem bélésárukat, paplanbroszveteket is. a vállalat, amelynek múlt évi termelési értéke 1,8 milliárd forintot tett ki, az idén mintegy 56 millió négyzetméter selyem- és szintetikus szövetet, 2500 tonna terjedelmesített fonalat és mintegy 5 millió négyzetméter műszaki szövetet gyárt, amellyel, hogy többszáz ezer nyakkendővel és sállal is ellátja a kereskedelmet. a termékek 45 országba jutnak el.

regi hagyomány, hogy évente kétszer, a tavaszi és az őszi szezonnak megfelelően a kereskedelmi partnerek és a fogyasztók elé tárják az újdonságokat. most is ilyen közvetlen kapcsolat útján szeretnék minél frissebb információkhoz jutni, hogy az igényekhez igazíthatóan a gyártmányfejlesztést. a divatbemutatóval illusztrált kiállításon külön felhívták a figyelmet a polo, az andrew, a korál batisztok, „családjára”, és az igen korszerű hamilton, izmir, irkutk nevű szövetekre is. /mti/

-.-

bb 36. időjárásjelentés

um hgy

1973. április 9.

a meteorológiai intézet jelenti április 9-én 12 órakor:

ujabb esők

szárazföldünk időjárása továbbra is változékony. a földközi-tenger térsége fölött örvénylő alacsonynyomású légköri képződmény nyugat- és közép-európát hideg levegő árasztotta el. a két levegőfajta keveredése jelenleg a földközi-tenger nyugati medencéjében, valamint az alpok és a kárpátok térségében sokfelé okoz esőt, a hegyeken hózápor is előfordult. a skandináv-félszigeten és a szovjetunió európai területének északi és középső részén is erősen felhős, többfelé csapadékos az időjárás.

/folyt.köv./
13.15/um

Tólbud

- 21 -

36. /időjárás ...folyt./um

házánkban vasárnap délnyugaton borult, máshol változóan felhős idő volt. az északi megyékben 3-7, órán át sütött a nap. vasárnap napközben főként délnyugaton, az esti, éjszakai óráktól országsszerte esett az eső. a hétfő reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 4 mm között volt.

a hőmérséklet napközben 9-16 fokig emelkedett. ma hajnalra 3-8 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt erősen felhős, többfelé borult volt az ég. a kora reggeli órákban sokfelé esett az eső, de 11 órára az esők egy-két kisebb körzettől eltekintve, fokozatosan megszűntek. a délelőtt folyamán jelentős hőmérsékletkülönbség alakult ki az ország északnyugati és délkeleti része között. míg 11 órakor sopronból csak 4 fokot jelentettek, addig békéscsabán 21 fokot mutatott a hőmérő.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 10,5 fok volt, 0,8 fokkal magasabb mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, erősen süllyed.

várható időjárás kedd estig: időnként kissé felszakadozó felhős, ismétlődő esőkkel. mérsékelt, időnként élénk délkeleti, déli, majd délnyugatra forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: északnyugaton 9-14, máshol 15-20 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 300 cm.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

erősen felhős idő, országos esővel. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 2-8 fok között. legmagasabb nappali hőmérsékletek általában 10-15, keleten 16-21 fok között.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 100 százalékán várható. /mti/

--

- 22 -

13.20/um

Tó13 ut

bb 37. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

se um hgy

1973. április 9.

1. fizetik a felemelt béreket
2. szekszárdi bor
3. javult az egyetemek és a népgazdaság ágazatainak kapcsolata
4. ujjpest és heves megye összefogása
5. üdülőkörzetek a bakonyban
6. a xvii. kerületi vendégfogadók
7. a rádió zongoraversenye
8. emlékházak helyreállítása
9. nevelőszülők fóruma
10. sikkasztott a boltvezetk
11. japánba alumínium
12. az élelmiszeripar újabb bázisa
13. fuvószenekari fesztivál
14. szoc. brigád szerződés
15. az nszk elektrotechnikusok szövetségének napjai
16. nemzetközi tanácskozás a patkánymentesítésről
17. az ndk-ba utazott a partizánküldöttség
18. nkp pártmunkásküldöttség
19. rendőrségi hírek
20. a telefondoktor tanácsai
21. szovjet órákiállítás
22. kgst építési munkacsoport ülése
23. bolgár pártmunkásküldöttség
24. fizikai dolgozók gyermekeinek előkészítése
25. munkás-paraszt szülők gyermekeinek előkészítése
26. tordai jeno ulan-batorba utazott
27. dobozy imre varsóba utazott
28. a ghana pedagógusok ..
29. vdk ellenőrzési küldöttség érkezett
30. a volán segítsége
31. szabó jános csehszlovákiába utazott
32. bábolnai traktorosok gyűlésében
33. egyetemi előkészítő
34. f.n.e.b
35. selyemipari bemutató
36. időjárásjelentés
37. hírjegyzék

/mti/

--

- 23 -

13.23/um

Tó13 ut

bb.38. új ovoda miskolcon

vid/bá kz hgy

1973. április 9.

a diósgyőri városközpontban, ahol nagyjórészt fiatal házaspárok és sokgyermekes munkáscsaládok kaptak kényelmes otthont, hétfőn birtokba vették a gyerekek az új kétszáz személyes ovodát.

a csaknem tízmillió forintos költséggel létrehozott intézményben a gyerekek életkori sajátosságainak megfelelően alakították ki a foglalkoztatókat. az új városnegyedben az ötéves terv során még egy kétszáz személyes ovoda és egy százhusz személyes bölcsőde is épül./mti/

--

bb.39. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

gg bá hi hgy

1973. április 9.

hogy a széchenyi fürdő a földalatti vasút építésével összefüggő vízvezeték átkötési munkák miatt április 11-én, szerdán zárva lesz.

/mti/

--

tvbb.49. „Birkanyírás”, borsodban

vid/bá kz hgy

1973. április 9.

borsod megyében, ahol a juhászat még mindig jelentős szerepet játszik az állattenyésztésben, hétfőn megkezdtek a „Birkanyírás”, többek között a hernádvécsei, a boldogkőváraljai és a mezőzombori termelőszövetkezetekben, továbbá a mezőnagymihályi és a szendrői állami gazdaságban láttak hozzá ehhez a munkához. a gyapju és textilnyersanyagforgalmi vállalat borsodi kirendeltsége az idén mintegy hatvan vagon gyapjút értékesítésére, illetve felvásárlására számít borsodban./mti/

--

bb. 41. mestervizsga bizottságok alakultak

i ol/pá bá sb hgy

1973. április 9.

a kiosk szervezete keretében működő mestervizsga bizottságoknál a múlt évben 3743-an szereztek mesterlevelet. a mestervizsgákat, 83 szakmában bonyolítják le a megyeszékhelyeken és budapesten. a napokban alakult meg a mestervizsga bizottság a cipőfelsőrész-készítő, a gépjármű-villamosági műszerész, a hegesztő, és intarziakészítő, a kerámia készítő, a műanyagburkoló, a mű-és géphímző, a porcelánfestő, a szigetelő/hő hang, sav/, a szerszámkészítő, a szőnyegkészítő és javító, az üvegfestő és vízszigetelő szakmákban. a mestervizsgákra a vállalati, szövetkezeti és magánszektorból egyaránt lehet jelentkezni. általános feltétel a szakmunkásbizonyítvány megszerzése utáni három év szakmai gyakorlat./mti/

--

14.15/bá

- 24 -

Tó1430

bb. 42. orvosi műszer-kiállítás nyílik

t ro/pá bá zs hgy

1973. április 9.

a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetsége, valamint a siemens cég közös rendezésében kedden orvosi műszer-kiállítás nyílik a dózsa györgy uti mémosz székházban. a szakmai bemutatót hétfőn j. p. mans cégvezető főmérnök sajtótájékoztató keretében szemléltette az újságírókkal. a vállalat modern gyógyászati felszereléseit közül röntgen diagnosztikai, nukleáris-diagnosztikai, intenzív őrző, elektronikai és fogászati berendezéseit állítja ki.

a négy napig látható kiállításához előadássorozat kapcsolódik, amelynek programjában kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken 11, illetve 15 órai kezdettel hangzanak el a siemens cég szakembereinek előadásai./mti/

--

bb 45. közlemény

fk um zs hgy

1973. április 9.

az mti-t illetékes helyről felhatalmazták az alábbiak közlésére:

dél-vietnam területén, szolgálatuk teljesítése közben, baleset miatt helikopter-katasztrófa áldozata lett a vietnami nemzetközi ellenőrző és felügyelő bizottság magyar tagozatának két tisztje, indonéz tagozatának egy tisztje, kanadai tagozatának egy tisztje, a dél-vietnami ideiglenes forradalmi kormány két összekötő tisztje és a helikopter háromtagú amerikai személyzete. valamennyien életüket veszítették. a katasztrófa körülményeinek kivizsgálása folyik.

a lezuhant helikopteren tartózkodott és életét veszítette a magyar tagozat két képviselője: dylski aurél határőr-százados és cziboly csaba főhadnagy. hazahozatalukról és temetésükről később történik intézkedés. /mti/

--

- 25 -

14.30/u

Tó1445

bb. 43. kiosztották a puskás tivadar emlékérmeket

† kg/fk bá sb hgy

1973. április 9.

a híradástechnikai tudományos egyesület hétfőn ünnepélyes elnökségi ülést tartott amelyen dr. barta istván, az mta levelező tagja az egyesület elnöke kiosztotta az 1972-es évi puskás tivadar emlékérmeket. kiemelkedő munkájának jutalmául érmet kapott asztalos lajos kohó-és gépipari miniszterhelyettes, gosztony géza, a beloiannisz híradástechnikai gyár mérnöke, litvay istván, a kqm távlati fejlesztési főosztályának vezetője, szerdahelyi györgy, a videoton rádió és tv-gyár fejlesztési osztályának vezetője, dr szita jánosné, a magyar híradástechnikai egyesülés elnökhelyettese, illányi ottó, a postavezérigazgatóság tudományos főmunkatársa.

az egyesület évenként meghirdeti a budapesti műszaki egyetem villamosmérnöki kar tanszékein a diplomatervpályázatot és az idén először a kandó kálmán villamosipari műszaki főiskolán szakdolgozat-pályázatot írt ki. a diplomatervpályázat első díját cserna csaba nyerte, hárman második díjat, négyen pedig harmadik díjat kaptak. a szakdolgozat-pályázat első díját erdélyi lászló, kapta, három üzemmérnöknek második, háromnak pedig harmadik díjat osztottak ki.

jutalmakat osztottak még ki a híradástechnika című szaklap és az egyesület szervezési munkájában végzett eredményes tevékenységért./mti/

--

bb 44. elhunyt végh gusztáv

fk um zs hgy

1973. április 9.

véghe gusztáv érdemes-művész, munkácsy-díjas grafikus és könyvművész életének 84. évében elhunyt. a magyar képzőművészek szövetsége és a magyar népköztársaság művészeti alapja saját halottjának tekinti. temetéséről később történik intézkedés.

magyar képzőművészek szövetsége

/mti/

--

bb 46. új biológiai intézeti épület, elektronikus számítógép szegedén az orvostudomány szolgálatában

vid/um fm hgy

1973. április 9.

szegeden hétfőn megkezdtek a rendszeres tudományos kutató munkát az orvostudományi egyetem biológiai intézetének új épületében, a korszerű laboratóriumokban az ott elhelyezett számítógéppel és más berendezésekkel.

(elektronikus)

/folytm.köv./

14.40/um

- 26 -

bb 46. /új biológiai ...folytm/um

a 14 millió forintos beruházással készült, négyemeletes épületben a legkorszerűbb felszerelés szolgálja az oktatást, illetve a kutatásokat. a tantermek mellett a jól felszerelt laboratóriumok egész sorát - így a humángenetikai, a szövettani, a kémiai, a bioelektronikai és más laboratóriumokat - bocsátották a kutatók rendelkezésére. a kísérletekhez szükséges állatok tenyésztésére külön épületszárnyat létesítettek.

ugyanebben az új biológiai épületben működik az ország első orvosgyógyászati elektronikus számítógépe. a francia gyártmányú, c 11 - 10.010 típusú számítógép mintegy 6 millió forintba került. beszerzéséhez az országos műszaki fejlesztési bizottság anyagilag is hozzájárult, mivel az számítógép orvosi alkalmazásával kapcsolatos tapasztalatokat az omfb illetve a hazai orvostudomány rendelkezésére bocsátják.

a számítógép, illetve tíz főnyi személyzete egyelőre az élet-tani intézet elektrofiziológiai vizsgálataiban, a klinikák komputeres-diagnosztikai kísérleteiben, a gyógyszerészeti és más kutatásokban működik közre. tervezik, hogy a klinikák betegeiről gépi dokumentációt készítenek, hogy amennyiben a beteg visszakerül a klinikára, a számítógép memóriája révén pillanatok alatt mindent megtudjanak róla, s egészsége érdekében azonnal beavatkozhatnak.

a komputerre vár a fogászati klinika fogszuvasodással kapcsolatos kísérleteinek értékelése is: több mint félmillió adatból kell majd „el döntenie”, miként befolyásolja például a fluorral kevert konyhasó fogyasztása a szuvasodást. ettől a kutatók biztató eredményt várnak a szuvasodás -mint népbetegség - megelőzésével kapcsolatban. /mti/

--

bb 47. megyei pedagógiai napok balassagyarmaton

vid/um fm hgy

1973. április 9.

nógrád megyei pedagógiai napok kezdődtek hétfőn balassagyarmaton. a madách filmszínház nagytermében megtartott plenáris ülésen dr. kornidesz mihály, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályvezető-helyettese tartott megnyitó előadást az oktatáspolitikai párthatározat megvalósításáról. az ezuttal kilencedszer megrendezett egyhetes megyei pedagógiai napok szekcióülésein az országos pedagógiai intézet, az egrí ho si minh tanárképző főiskola, az egészségügyi felvilágosító központ és más tudományos intézetek, főiskolák szakembereinek közreműködésével többek között olyan időszerű problémákat vitatnak meg, mint a gyermekek személyiségfejlődésének, az iskolai túlterheltség csökkentésének problémái, továbbá a közoktatás és a közművelődés kapcsolata./mti/

--

15.53/um

16.15.15

- 27 -

bb. 48. lopásért és csalásért egy évi és három hónapiszabadságvesztés

vid fm/1l hgy

1973. április 9.

fondorlatos módon idős embereket csapott be és csal ki tőlük kisebb-nagyobb összegeket herédi pálné oroszlányi lakos. a 31 éves asszony különféle ígéretésekkel hitegette a férfiakat, az egyiket például azzal áltatta, hogy rövidesen elválik férjétől és hozzá megy feleségül. „előlegként”, 8000 forintot csalt ki tőle, amit természetesen nem fizetett vissza, egy másik „áldozatának”, nem létező butorát adta el, s a férfi kifizetett 1800 forintot az asszonynak anélkül, hogy megnézte volna, mit vásárol. herédiné elvállalta egy idős ember gondozását, akitől megfakarított pénzéből részletekben ellopott 6500 forintot, az otp-tól 3 000 forint kölcsönt vett fel azzal az elhatározott számdékkal, hogy nem fizeti vissza. a kölcsönt az otp az asszony kezésének fizetéséből tiltotta le.

az esztergomi megyei bíróság herédi pálnét folytatólagosan elkövetett lopás és csalás büntetéseért jogerősen egyévi és háromhónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

--

bb. 49. eszperantó nyelvoktatók országos konferenciája miskolcon

vid fm/1l hgy

1973. április 9.

a magyar eszperantó szövetség oktatási bizottsága, valamint a miskolcon működő 4. számú területi bizottság közös rendezésében hétfőn miskolcon megkezdődött az eszperantó nyelvet oktató pedagógusok országos konferenciája.

a háromnapos megbeszélésen az ország minden részéről mintegy hatvan eszperantó nyelvet oktató vesz részt, akik megvitatták többek között a nyelv tanításának különböző módszereit, az audiovizuális berendezések felhasználását, a szemléltetés alkalmazását.

a konferencia alkalmából „a magyar eszperantó nyelvű könyvkiadás hetvenöt éve”, címmel könyvkiállítás nyílik, a szirmabesenyői általános iskola több mint hatvan uttorából álló eszperantó szakköre pedig eszperantó nyelvű műsrt ad./mti/

--

14.50/1l

- 28 -

bb 50. tudnivalók a szavazásról

i pr/gg um zs hgy

1973. április 9.

megjelentek az utcákon a hazafias népfrent-választási plakátjai a szavazás módjának technikai tudnivalóiról. a szavazóhelyiségek április 15-én általában reggel 6 órától délután 6 óráig tartanak majd nyitva, a helyi körülmények ismeretében azonban az illetékes választási elnökség a szavazókörök reggel 5 órai megnyitását is elrendelheti. a nyitvatartási időt a szavazatszedő bizottság is meghosszabbíthatja egy órával, ha a névjegyzékbe felvettek egyötöde - vagy ennél többen - 18 óráig még nem adta le voksát. délután 6 óra előtt csak akkor lehet a szavazást lezárni, ha a névjegyzékbe felvett valamennyi állampolgár szavazott, vagy csak olyan választó voksa hiányzik, akiről nyilvánvaló: megjelenése elháríthatatlan okok miatt - például elutazott - nem is várható. a választási szervek munkáját nagymértékben megkönnyíti, ha a névjegyzékbe felvettek már a reggeli, vagy a délelőtti órákban leadják szavazatukat.

a választójogosultaknak küldött értesítésben annak a szavazókörnek a címe is szerepel, ahová az illető tartozik. /erről egyébként az utcákon kifüggesztett hirdetésekben is meggyőződhet./ jó, ha ezt az értesítést mindenki magával viszi, és átadja a szavazatszedő bizottságnak; voksolhat azonban enélkül is. személyazonosságát azonban feltétlenül igazolnia kell, a szavazatszedő bizottság visszautasítja azt a választót, aki nem tudja magát a szavazás lezárásig személyi igazolvánnyal, vagy kivételesen más, hitelt érdemlő okirattal igazolni.

a szavazóhelyiséget felkeresők a szavazatszedő bizottságtól - kilétük igazolása után - egy borítékot és egy szavazólapot kapnak, s beléphetnek a függönyel, vagy más módon szeparált fülkébe. a fülkében egyébként egyszerre csupán egy választó tartózkodhat - kivéve természetesen azt az esetet, ha az illető irástudatlan, vagy testi fogyatékosága miatt segítségre szorul.

a szavazólapon a választókerület - jelölügylésen elfogadott - egy vagy több tanácsstag-jelöltjének neve szerepel, több jelölt esetén a abc sorrendben. ha a választókerületnek csupán egy jelöltje van, a ráadott voks esetén a szavazólapot változatlanul kell hagyni. a jelölt ellen nevének áthúzásával lehet szavazni. ha a szavazólapon két vagy három jelölt neve szerepel /háromnál több tanácsstag-jelöltet egyetlen választókerületben sem állítottak/, akkor közülük csak egyet lehet választani. ezért a szavazónak félreérthetetlenül meg kell jelölnie, hogy ki nyerte el bizalmát. ez esetben a kiválasztott nevet meghagyja a szavazólapon, a többit pedig áthúzza. valamennyi név törlése az összes jelölt ellen leadott érvényes szavazat, érvénytelen azonban a voks, ha azon egy névnél több marad. az a szavazat is érvénytelen, amelyről nem lehet megállapítani, hogy kire adták, s az is, amelyet nem hivatalos szavazólapon adtak le.

/folyt.köv./
15.00/um

- 29 -

NA 120

bb 50. /tudnivalók ...folyt./um

a szavazólapot még a fülkében kell borítékba tenni, majd a szavazatszedő bizottság előtt elhelyezett urnába dobni. a lakásokon fekvő betegeket, a járóképtelen választókat a szavazatszedő bizottság két tagja mozgóurnával keresi fel. ehhez azonban az szükséges, hogy néhány nappal a választás előtt értesítsék a helyi tanács választási csoportját, vagy legkésőbb a választás napján a szavazatszedő bizottságot. /mti/

--

bb. 51. történelem szaktanterem-vezető tanárok országos tanácskozása pápán

vid/ bá fm hgy

1973. április 9.

pápán hétfőn megkezdődött a történelemszaktanterem-vezető tanárok háromnapos országos tanácskozása. a magyar pedagógiai társaság és a magyar történelmi társaság, valamint az országos pedagógiai intézet szervezésében, első ízben cseréli ki tapasztalatait hazánk mintegy 20. történelem-szaktanteremben tanító pedagógusa.

a történelemtanítás új módszereit kutató pedagógusokat tóth károly, a városi tanácsművelődésügyi osztályának vezetője köszöntötte. bevezetőjében elmondta, hogy pápán szaktanterem rendszerű oktatásnak jelentős eredményei vannak. a tanulók és a tanárok közös munkája valósult meg nemcsak a tanítási órákon, hanem a szaktantermek létrehozásában is. e törekvésben méltó követőik az egykori pápai kollégium híres történész-professzorának, bocsor istvánnak.

a tanácskozáson résztvevő pedagógusok és szakfelügyelők a megnyitót követően megtekintették a pápai múzeumban megrendezett, az ország történelem szaktantermeinek munkáját szemléltető kiállítást, majd megkoszorúzták a város egykori diákjának petőfi sándornak a szobrát. /mti/

--

15.00/ bá

- 30 -

Ka 1505

bb.52. a magyar nyelv ünnepi hetének megnyitója pécsen és lillafüreden

ü/vid/fm/a/hgy

1973. április 9.

pécsen nemes hagyományként a tavasz egyik hetét minden évben anyanyelvünk ápolásának, a szép magyar beszédnek és írásnak szentelik. az idén április 9-14. között rendezte meg a magyar nyelv ünnepi hetét a tanárképző főiskola több más szervelettel - a művelődésügyi minisztériummal, a kisz központi bizottsággal, a magyar nyelvtudományi társasággal és a tudományos ismeretterjesztő társulattal - közösen. hétfőn ünnepélyesen nyitották meg az eseménysorozatot, amelynek bevezetőjeként dr. temesi mihály tanár tartott előadást anyanyelvi nevelésünk helyzetéről és feladatairól. a hét folyamán előadásokra, valamint fogalmazási, helyesírási és nyelvhelyességi versenyekre kerül sor. a magyar nyelv hete keretében most először rendezik meg a pedagógusjelöltek kazinczy ferencről elnevezett szép kiejtési versenyét, amelyen az ország pedagógusképző intézeteinek mintegy félszáz hallgatója vesz részt. az ünnepi program szombaton zárul: ekkor hirdetik ki a versenyek eredményét és adják át a kazinczy-díjakat a legszebben beszélő pedagógusjelölteknek.

a tit borsod megyei szervezete, valamint borsod megye és miskolc megyei város művelődésügyi osztályainak közös rendezésében a lillafüredi palota-szálló disztermében nyitották meg a magyar nyelv hete borsod megyei rendezvény-sorozatát.

borsodi gyulának, a tit borsod megyei szervezete irodalmi-nyelvi szakosztálya elnökének megnyitóját követően dr. grétsy lászló, a magyar tudományos akadémia nyelvtudományi intézete nyelvi osztályának vezetője, nyelvünk fejlődésének és művelésének újabb irányai, címmel tartott előadást, amelyet vita követett. a lillafüreden megtartott találkozóval azt a hagyományt akarják folytatni, amely a felszabadulás előtt az írók gazdasági egyesülete lillafüredi tanácskozásával kezdődött, s a felszabadulást követően a fiatal prózairók országos konferenciájával folytatódott. /mti/

--

15.05/a

- 31 -

Ka 1505

bb. 53. a nemzetközi beruházási bank

sz/gk bá sb hgy

1973. április 9.

és a nemzetközi gazdasági együttműködési bank tanácsülésén hétfőn magyar küldöttség utazott Moszkvába dr. László Andor államtitkárnak, a magyar nemzeti bank elnökének vezetésével. /mt1/

--

bb. 54. gör nagy sándor

t sb/gg bá hgy

1973. április 9.

nehézipari miniszterhelyettes vezetésével hétfőn magyar delegáció utazott Berlinbe a kgst vegyipari állandó bizottság április 10-14 közötti 41. ülészakára. /mt1/

--

bb. 55. nemzetközi tanácskozás a szabványosításról

k/kg/fk/a/hgy

1973. április 9.

a nemzetközi szabványügyi szervezetnek/ iso/ a hőkezelt-, és különféle ötvözött acélok szabványosításával foglalkozó albizottsága hétfőn ötnapos tanácskozást kezdett a gellért szállóban. a tanácskozáson 14 állam mintegy 50 szakembere vett részt. az ülésen hőálló acélokra, elektromos hegesztett szemesláncokra és más termékekre dolgoznak ki egységes szabványokat a szakemberek. /mt1/

--

bb. 56. dr. Kocsis József,

k/sb/gg/a/hgy

1973. április 9.

a kohó- és gépipari miniszter első helyettesének vezetésével hétfőn kohászati delegáció utazott Prágába, hogy részt vegyen a kgst magyar-csehszlovák kohászati állandó munkacsoportjának soron következő ülésén. az ülésen akétfoldalu együttműködés aktuális kérdéseit beszéljük meg. /mt1/

15.50/a

--
- 32 -

NA-1615

bb. 57. dr. Madas András

k if/pá/p sb hgy

1973. április 9.

mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezetésével hétfőn küldöttség utazott Csehszlovákiába a magyar-csehszlovák erdészeti munkabizottság ülésére. /mt1/

--

bb. 58. feltételezett tűz a szegedi somogyi könyvtárban

vid/kz/p hgy

1973. április 9.

hétfőn 14 órakor feltételezett tüzesethez vonultak ki a szegedi tűzoltók a térsza partján lévő közművelődési palotához, amelyben a múzeum és a somogyi könyvtár található. a ,,bejelentésre,, elsőnek a vizsugárral oltó gépjárművek érkeztek a helyszínre. a parancsnok, amikor ,,észlelte,, hogy a somogyi könyvtár egyik raktárhelyiségében keletkezett a tűz, riasztotta a helyi tűzoltóság új speciális porral oltó járművét is, amely most első alkalommal vonult ki. közben kosaras tolólétrával gyakorlatként embereket mentettek le az épület legfelső emeletének balakából, majd a poroltó cső sugarait vezették el a tűzfészek-helyéhez. szükség esetén ilyen esetben a speciális gépjármű tartályából ki-nyomatott nátriumhidrokarbonát porral lehet eloltani a könyvtárakban, levéltárakban és más hasonló helyeken keletkezett tüzet. a por az oltás után egyszerűen összesöpörhető, s a vízzel ellentétben nem tesz kárt az iratokban, könyvekben, múzeumi tárgyakban. /mt1/

--

Elhasználható 17 órától

bb. 60. dénesi Ödön ybl-díjas városrendező-építész kiállítása pécsen

vid /fm/p -cz

1973. április 9.

pécsen kiállítást rendeztek dénesi Ödön ybl-díjas városrendező-építész terveiből. a tárlatot Tillai Ernő ybl-díjas építész hétfőn nyitotta meg a kisgalériában. a bemutatott tervek és makettek valamint a már megvalósult városképi együttesek légi és földi fotói áttekintést adnak a néves pécsi építész negyedszázados munkásságáról. több nagy városunk - így például Pécs, Debrecen, Szeged, Kaposvár, Győr, - továbbá Budapest új városközpontjának, illetve új lakónegyedeinek tervezése fűződik nevéhez. a kiállítás külön fejezetet szentel dénesi Ödön pécsi terveinek, amelyek megvalósulása nyomán új arculatot öltött a mecsekaljai város. /mt1/

--

16.00/p

-33-

NA-1620

bb.59. robbantásokkal gyorsítják a földmunkát - vasutasok „roham-programja”, abaligetnél

vid/kz/op hgy

1973. április 9.

Látványos és „hangos”, eseménysorozat kezdődött hétfőn a budapest-pécs vasútvonal megújuló baranyai szakaszán, abaliget-godisa között, ahol az ország leghosszabb alagútját rejti a föld színe. többszöri robbantással felszámolják az új alagút godisai bejárata előtt létesített, ugynevezett „munka-alagutat”, amelynek helyére mintegy száz méter hosszú új vasúti pályát kell építeni, mégpedig rendkívül rövid idő alatt.

a szállító-alagut több évig nagyon fontos feladatot látott el: ezen keresztül távolították el a mecseki aknamélyítők a 659 méter hosszú alagut helyéről kivájt meddőt, több mint 40 ezer köbméter földet. de ezen az úton került az óriás torokba a beépítésre szánt sok-sok beton, fa, különféle idomok, szerkezetek is. a munka-alagut felszámolása a felette levő, kilenc évtizeddel ez előtt létesült, elavult vasúti pálya bontása, átvágása miatt sürgős. a robbantás sorozattal több ezer köbméter föld mozgását könnyítik, gyorsítják meg.

a vasutas szakemberek valóságos „roham-program”, -ot dolgoztak ki. úgy készítenek elő mindent, hogy a május 5-től tervezett 68 órás teljes vágányzárás alatt az új alagúthoz csatlakozó 100 méteres vasúti pálya készen álljon és május 8-án az első szerelvény keresztül futhasson az új alaguton. /mti/

-. -

felhasználható: 18 órától!

bb.61. Kovács Dénes Kossuth-díjas hegedűművész hangversenye Kaposvárott

vid/ká/a/-cz

1973. április 9.

hétfőn este Kaposvárott a Latinca Sándor megyei művelődési központ színháztermében Kovács Dénes Kossuth-díjas hegedűművész közreműködésével hangversenyt adott a kaposvári szimfónikus zenekar. Nagy Ferenc Karnagy vezényletével Mozart és Mendelssohn műveket szólaltattak meg. /mti/

-. -

16.20/a

- 34 -

NA-165

felhasználható: 19.óra után!

bb.62. befejeztemagyarországi vendégszereplését a szlovén nemzeti színház

vid/fm/a/-cz

1973. április 9.

a maribori szlovén nemzeti színház társulata hétfőn befejezte magyarországi vendégszereplését. az 50 tagú együttes öt előadást tartott vas megye szlovén-lakta községeiben.

a bucsufellépésre Szentgotthárdon került sor. előtte a szlovén művészek megkoszorúzták a határmenti nagyközség temetőjében lévő jugoszláv partizán-sírt. /mti/

-. -

felhasználható: 19,00 órától!

bb 64. a költészet napja vidéki eseményei

ö vid-fm/gné gi cz

1973. április 9.

Komárom megye két bányászvárosában hétfőn ünnepségen emlékeztek meg a költészet napjáról. Tatabányán, a népházban író-olvasó találkozót rendeztek, amelyen a tatabányai bányász szinpad tagjai Petőfi Sándor verseiből összeállított műsort mutattak be. Oroszlányon, a városi tanács épületében fővárosi előadó-művészek közreműködésével zajlott le nagyszerű irodalmi est.

a költészet napja tiszteletére kortárs-estet rendeztek Békéscsabán, a Tit Értelmiségi klubjában. Kovács Sándor Iván, a kortárs főszerkesztője tartott előadást, s az ezt követő műsorban közreműködött Széberényi Lehel, József Attila-díjas író és Takács Imre József Attila-díjas költő.

Ünnepi megemlékezésre került sor Salgótarjánban is. Ágh István József Attila-díjas költő, Tóbiás Áron Irodalomtörténész és Máray Enikő előadóművész részvételével. /mti/

felhasználható: 19,00 óra után!

bb 65. Catalin Ilea román gordonkaművész nő hangversenye Szekszárdon

vid fm gi cz

1973. április 9.

Catalin Ilea román gordonkaművész nő vendégszerepelt hétfőn a szekszárdi Babits Mihály megyei művelődési központban. Marilena Ilea zongorakisérével Beethoven-, Constantinescu- és Brahms-műveket adott elő. /mti/

-. -

16,25/g1

- 35 -

NA-165

bb.66. kettős halálos szerencsétlenség vértessomlón

vid/fm/a/-cz

1973. április 9.

két halottja van annak a tüzesetnek, amely hétfőn történt a komárom megyei vértessomlón. itt dolgozik az országos földtani kutató- és fugó vállalat várpalotai üzemegységének egyik brigádja. hétfőn délelőtt - eddig ismeretlen okokból - lángot fogott nyolcszemélyes lakókocsijuk. a tüzet az egyik hazatérő dolgozó vette észre. azonnal riasztották a helyi önkéntes és a tatabányai állami tűzoltókat. sajnos már nem tudtak segíteni. a kocsiban ugyanis olajkályhával tüzeltek és a szétfolyó olaj percek alatt a lángok martalékká tette a fából készült lakóhelyiséget. az előzően éjszakai műszakról hazatért és a kocsiban alvó hajcsár jános 33 éves döbrüközi lakos és torják ferenc 23 éves bárnai lakos életét veszítette. a kettős halált okozó tüzeset ügyében vizsgálatot indítottak. /mti/

felhasználható: 17. órától

bb.67. százhatvan véradót tüntettek ki esztergomban

vid/fm/mné/a/-cz

1973. április 9.

az esztergomi vérellátó alközpont mintegy 2 000 önkéntes esztergomi véradót tart nyilván, akik évente mintegy 500 liter vért adnak, közülük százhatvanat - akik már legalább tízszer adtak vért - a „kiváló véradó„ jelvény bronz-, ezüst, illetve aranyfokozatával tüntették ki a labor művelődési házában hétfőn rendezett ünnepségen. /mti/

bb.68. madách-omlékkiállítás balassagyarmaton

vid/fm/a/-cz

1973. április 9.

madách imre születésének 150. évfordulója alkalmából hétfőn emlékkiállítás nyílt a balassagyarmati palóc múzeumban. a táblákon, vitrinekben elhelyezett dokumentumok, a tragédia szerzőjének életéről, közéleti tevékenységéről, írói munkásságáról, műveinek születéséről, színpadi utóéletéről tájékoztatnak. a tárlaton kiállították farkas andrás festőművész illusztrációit, amelyeket a balassagyarmaton élő művész az ember tragédiájának finn nyelvű kiadásához készített. /mti/

16.20/a

- 36 -

NF 1700

felhasználható: 19.00 óra után!

bb.63. kass jános grafikusművész kiállítása békéscsabán

vid/ká/a/-cz

1973. április 9.

kass jános grafikusművész legszebb alkotásaiból nyílt kiállítás hétfőn békéscsabán a tizek klubjában. a művész ez alkalommal főként könyv-illusztrációival mutatkozott be a békéscsabai közönségnek. /mti/

bb.69. bondor józsef választási nagygyűlése

t/gy/gg/zs/a/-cz

1973. április 9.

hétfőn a 21-es számú állami építőipari vállalatnál bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter választási nagygyűlésen találkozott az v. kerületi építőipari vállalatok és tervezőintézetek dolgozóival.

a gyűlés résztvevőit dr. maros mária, a hazafias népfront v. kerületi bizottságának elnöke köszöntötte. bondor józsef a tanácsstagi választások jelentőségét méltatta, s részletesen szólt a tervező és kivitelező építőipar előtt álló feladatokról, a lakásprogram végrehajtásáról. horváth z. kálmán a mélyépterv mérnöke, kerületi lakos hozzászólásában elismerően szólt az v. kerületben tapasztalható fejlődésről. ignéczi andrás, a 21-es számú állami építőipari vállalat szocialista brigádjának vezetője az építőipari munkások képviselőjében beszélt az építőiparban dolgozók munkájának eredményeiről és a további feladatairól. /mti/

bb.70. magyar hét regensburgban

pá/zs/p -cz

1973. április 9.

a kulturális kapcsolatok intézete szervezésében április 9-16 között magyar kulturális hetet rendeznek regensburgban. a kulturális rendezvényeken fellép ránci dezső zongoraművész, a bartók kvartett, az állami bábszínház együttese, hacky támas és az ex antiquis együttes, valamint egy 20 tagú népzenekar, pécsi józsef vezetésével. tizenhét naiv festő alkotásaiból magyar naiv festészeti kiállítás, valamint kass jános, kondor lajos és zala tiber grafikusművészek 60 lapjából rendezett kiállítás megnyitása is szerepel a gazdag programban, melyre dr. lukács ferenc, váci város tanácselnöke vezetésével hattagu delegáció utazott ki. /mti/

16.55/p

-37-

NF 1700

bb.71. norvég külügyi államtitkár budapestben

pá/p zs -cz

1973. április 9.

tormod petter svennevig, norvég külügyi államtitkár puja frigyesnek, a külügyminiszter első helyettesének meghívására budapestre érkezett tárgyalásokat folytat a magyar külügyminisztérium vezető munkatársaival a két ország kapcsolatairól és aktuális nemzetközi kérdésekről. /mt1/

bb.72. erdey-gruz tiber,

fk/p zs -cz

1973. április 9.

a magyar tudományos akadémia elnöke hétfőn hivatalában fogadta kürti miklóst, a z mta tiszteletbeli tagját, az oxfordi egyetem professzorát. /mt1/

v

bb.73. választási nagygyűlések

ö/vid/fm/a/-cz

1973. április 9.

országszerte folytatódnak az április 8-15-1 tanácsválasztások előkészületei, és még több megyében zajlanak a választási nagygyűlések.

a hazafias népfront bács-kiskun megyei bizottsága vasárnap nagygyűlést rendezett lajosmizsén, ahol dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter volt az ünnepi szónok. a gyűlés után a miniszter leleplezte a tanyai múzeum kertjében felállított „magvető” című szobrot - varga imre kossuth-díjas szobrászművész alkotását.

hétfőn is számos nagygyűlésre került sor. a soproni liszt ferenc művelődési központban tartott nagygyűlésen a győr-sopron megyei üzemek, vállalatok és intézmények dolgozóinak 600 képviselője hallgatta meg dr. orbán lászlónak, a művelődésügyi miniszter első helyettesének választási beszédét. a püspökladányi járási művelődési házban lezajlott nagygyűlésen bencsik istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára mondott beszédet. a jászberényi déryné művelődési központban dr. gergely istván, a szolnok megyei pártbizottság első titkára, - a hódmezővásárhelyi alföldi porcelángyárban győri imre, a csongrád megyei pártbizottság első titkára - a kenderfő és szövőipari vállalat ujszegedi központi gyárában dr. komócsin mihály, a csongrád megyei tanács elnöke, - a magyar kábelművek szegedi gyárában sipos géza, a szegedi városi pártbizottság első titkára és dr. biczó györgy, a szegedi városi tanács elnöke - a szegedi orvostudományi egyetem szemészeti klinikáján dr. petri gábor, állami-díjas sebészprofesszor, az elnöki tanács tagja ünnepi beszédben méltatta a közelgő tanácsválasztások jelentőségét. /folyt.köv./

17.20/a

-38 -

NA-17-55

bb.73./ választási...folyt./-a

választási nagygyűlést tartottak a székesfehérvári münnich ferenc laktanyában is, ahol kálazi józsef vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, országgyűlési képviselő mondott beszédet. a nagygyűlésen részt vett herczeg károly, a fejér megyei pártbizottság első titkára.

komlón dr. nagy józsef, a baranya megyei pártbizottság titkára, felsőszentmártonban ognyenovics milán, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára, pécssett horváth lajos, a baranya megyei tanács elnöke tájékoztatta a választópolgárokat a legutóbbi tanácsválasztások óta elért eredményekről és az új tanácsok feladatairól. - tolna megye hét nagyközségében tartottak hétfőn választási nagygyűlést. tamási nagyközségben tolnai ferenc, a tolna megyei pártbizottság titkára volt az ünnepi szónok. tatán izsáki mihály, a komárom megyei pártbizottság titkára mondott beszédet.

hasonló események zajlottak le többek között zalaegerszegen, gyöngyösön, a kiskunhalasi állami gazdaságban, a kiskunmajsai drótfonógyártó vállalatnál, továbbá bács-kiskun megye új városában: kiskőrösön és szombathelyen a cipőgyárban, a remixben és a járműjavító vállalatnál. /mt1/

bb 74. változékony idő - békéscsabán 24 fok, szentgotthárdon 8 fok volt

t sz/fk sb gi cz

1973. április 9.

kontinensünk időjárása továbbra is rendkívül változékony. a moszkva-madrid közötti kelet felé ívelő képzeletbeli vonal jelzi a hideg és az enyhe levegő határát és irányát. ettől a vonaltól észak-nyugatra a sok évi átlagnál jóval hűvösebb a levegő; a keletre fekvő területek fölött pedig az enyhe óceáni légtömegek uralják az időjárást, s így ezeken a területeken melegebb van az átlagnál.

az enyhe levegő viharos sebességű beáramlásának hatására hétfőn a kora délutáni órákban hazánk dél-keleti, keleti megyéiben 20-30 fokra emelkedett a hőmérséklet, sőt békéscsabán az ország legmelegebb pontján 24 fokot is mértek. ugyanakkor szentgotthárdnál mindössze 8 fok volt a legmagasabb nappali hőmérséklet, tehát a két távoli település időjárása között 16 fok volt a hőmérsékletkülönbség. a hétfői eszések jelezték azt, hogy nemcsak az enyhe szubtrópusi levegő vált aktívabbá, hanem az északnyugati megyékben a hideg levegő is, mert kimozdult és tovább terjeszkedik.

a péntekig érvényes meteorológiai prognózis szerint arra kell számítani, hogy a dunántul északnyugati részén felhős, hűvös, helyenként csapadékos marad az idő, a hőmérséklet 9-14 fok között lesz. az ország keleti részére pedig tovább áramlik az enyhe idő, s így ezen a vidéken 15-20 fok között várható a legmagasabb nappali hőmérséklet. /mt1/

17,35/gi

- 39 -

bb.75. az ndk béketanácsa főtítkárának látogatása

k tf/pá gi zs cz

1973. április 9.

werner rümpel, az ndk béketanácsának főtítkára április 6-9 között az országos béketanács vendégeként budapesten tartózkodott. megbeszéléseket folytatott az obt vezetőivel: tájékoztatták egymást az ndk-beli és a magyar békemozgalom idei terveiről, kicserélték békemozgalmi munkatapasztalataikat. szó volt a megbeszéléseken az októberben esedékes moszkvai béke világkongresszus előkészületeiről, valamint a két ország békemozgalmi együttműködésének további lehetőségeiről, feladatairól. /mti/

--

bb.76. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig :

p -cz

1973. április.9.

38. új óvoda
 39. fürdő közlemény
 40. birkanyírás
 41. mestervizsga
 42. műszerkiállítás
 43. puskás tivadar emlékérmek
 44. elhunyt véghe gusztáv
 45. közlemény
 46. új biológiai intézet
 47. pedagógiai napok
 48. lopásért elítélték
 49. eszperantó nyelvoktatók
 50. tudnivalók a szavazásról
 51. történelem tanárok tanácskozása
 52. a magyar nyelv ünnepe hete
 53. lászló andor moszkvába utazott
 54. gor nagy sándor berlinbe utazott
 55. szabványosítási tanácskozás
 56. kocsis józsef prágába utazott
 57. madas andrás csehszlovákiába utazott
 58. feltételezett tűz
 59. robbantásokkal gyorsítják a földmunkát
 60. dénesi ödön kiállítása
 61. kovács dénes hangversenye
 62. a szlovén nemzeti színház vendégszereplése
 63. kass jános kiállítása
 64. a költészet napja vidéki eseményei
 65. ckatalin iléa hangversenye
 66. kettős halálos szerencsétlenség
 67. veradékat tüntettek ki
- /folyt köv ./
17.55/p

-40-

NA 1820

bb.76. a belföldi1.folyt /p

68. madách-émlékkiállítás
69. bondor józsef választási nagygyűlése
70. magyar hét regensburgban
71. norvég külügyi államtitkár budapesten
72. erdei gruz fogadta kürti miklóst
73. választási nagygyűlések
74. változókéony idő
75. az ndk béketanácsa főtítkárának látogatása
76. hírjegyzék.

/mti/

--

bb.78. megjelent a társadalmi szemle áprilisi száma

zs/p cz

1973. április. 9.

a párt elméleti és politikai folyóirata vezető helyén közli nemes dezsőnek a kommunista és munkáspártok berlini tudományos konferenciáján elhangzott hozzászólását a kommunista kiáltvány jelentőségéről. óvári miklós az szkp történetének új magyar kiadását méltatja a lap hasábjain. a művészeti -irodalmi kritika időszerű kérdéseiről fejti ki véleményét hermann istván, várnai ferenc pedig a pekingi vezetők nemzetközi orientációját világítja meg sok ténynyel és adattal a „merre tart kina?„ című cikkében. a folyóirat másik két nemzetközi írása a francia baloldali egységpolitika sikerét, valamint a dollárválság és a kereskedelmi háború összefüggéseit elemzi, kovács istván, illetve dunai péter tollából.

a bérezés problémáival két írás foglalkozik. az egyik interjú : a bér ,a jövedelem, az üzem-és munkaszervezés s összefüggéseiről beszélget a vörös október férfiruhagyár több vezetőjével orbán attila. a másik: pongrácz lászló a bérszínvonal-szabályozás és a bértömeg-szabályozás tapasztalatait, a kétféle módszer jellemzőit, előnyeit és problémáit vizsgálja cikkében. érdekes vitát közöl a fórum című rovat: nagy béla nyugidjas vájár a munkáság és az értelmiség mai viszonyát, kapcsolatait teszi szóvá, ehhez kapcsolódik három hozzászólás, valamint a folyóirat szerkesztőségének állásfoglalása.

a társadalmi szemle sorozata, amely a tudományos-technikai forradalom kérdéseiről szól, ebben a számban befejeződött, s rádi péter foglalja össze az eszmecsere fő tanulságait. kontha sándor a két világháború közti magyar képzőművészetről ad áttekintést az áprilisi számban./mti/

19.15/p

--
-41-

NA 1915

bb.77. kiegészítés a mai bb.45.-ös számú hírünkhöz

p -ez

1973. április 9.

dylski aurél határőr száza-

dos elvtárs

1939-ben született budapesti munkás szülők gyermekeként. az otthon butorgyárban dolgozott, ahonnan 1960-ban vonult be a BM határőrséghez, elvégezte az egyesített tiszti iskolát.

1962 óta tagja a magyar szocialista munkáspártnak. munkáját mindig becsülettel, felelősségérzettel végezte. parancsnoki, beosztottai tisztelték és becsülték példamutató magatartásáért, a szocializmus ügyéért végzett áldozatos munkájáért. eredményes tevékenysége elismeréseként két alkalommal tüntették ki a haza szolgálatáért érdemremmel, s birtokosa a szolgálati érdemrem kitüntetésnek is.

rövid életük, becsületes munkájuk, hivatásszeretetük örök példaképül szolgál a fegyveres erőik személyi állományának. dolgozó népünk tisztelettel emlékezik dylski aurél határőr százados és cziboly csaba főhadnagy elvtársra, akik szülőhazájuktól távol, a vietnami nép békéjének szolgálatában hűséggel teljesítették nemes küldetésüket. tisztelettel adózunk emlékükhöz. /mti/

--

= 42 -

NA 1914

cziboly csaba főhadnagy

elvtárs

budapesti született 1940-ben munkás szülők gyermekeként. a vegyipari technikum elvégzése után, 1959-től a Hungária Vegyiművekben dolgozott, először szakmunkásként, később mint laboráns, majd műszakvezetői beosztásban.

1960 novemberében került a magyar néphadseregbe, ahol tiszti iskola elvégzése után alhadnagyokká avatták. ezt követően elvégezte a vegyipari egyetemet, ahol vegyész-mérnöki diplomát szerzett. mind a tiszti iskolán, mind későbbi munkahelyén, szorgalmával, kiváló munkájával, elvtársias magatartásával, szerénységével előbbi elismerését és munkatársai szeretetét, megbecsülését vívta ki.

bb.79. időjárásjelentés

mm/a/-cz

1973. április 9.

a meteorológiai intézet jelenti április 9-én, hétfőn este 19 órakor:

ujabb esők

várható időjárás kedd estig: időnként kissé felszakadozó felhőzet, ismétlődő esőkkel. mérsékelt, időnként megerősödő déli-délkeleti, majd délnyugatra forduló szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden északnyugaton 9-14, máshol 15-20 fok között. /mti/

--

bb.80. a KGST-országok kereskedelmi szaklapjai főszerkesztőinek budapesti találkozója

t/kf/mm/sb/a/-cz

1973 április 9.

a KGST-országok kereskedelmi és vendéglátóipari szaklapjai főszerkesztőinek első tanácskozását április 9-14-e között budapestben tartják. a nemzetközi tanácskozás elnöke dr. SÁGHY VILMOS, a belkereskedelmi miniszter első helyettese hétfőn este fogadást adott a küldöttek tiszteletére a vörös csillag szállóban.

az egyhetes találkozó a szocialista országokból 25 kereskedelmi, vendéglátóipari és idegenforgalmi szaklap képviselői magát, s részt vesznek a megbeszéléseken a belkereskedelmi minisztérium sajtófőnökei is. a szakmai program kedden előadássorozattal kezdődik; hét hazai és külföldi előadás hangzik el a kereskedelem és a szaksajtó összefüggéseiről, együttműködéséről. a testvéri országok főszerkesztői megismerkednek a magyar kereskedelem és vendéglátás helyzetével, terveivel. a tudományos kutatások programjával, s tanulmányozzák a főváros, valamint Tolna megye hálózatfejlesztési eredményeit, elképzeléseit. a tanácskozás résztvevői a megbeszélések nyomán ajánlásokat dolgoznak ki rendszeres információcserére, a KGST-országok közötti intenzívebb tájékoztatás tartalmi és formai kérdéseire, a szocialista országok szaksajtóinak együttműködésére. /mti/

--

19.15/a

- 43 -

NA 1920

bb.81. nemzetközi polikondenzációs tanácskozás

1/ms/mm/a/-cz

1973. április 9.

hétfőn a magyar tudományos akadémián megkezdődött a iv. polikondenzációs mikroszimpozium, amelyet lengyel béla akadémikus, az akadémia kémiai tudományos osztályának elnöke nyitott meg.

a tanácskozáson a szocialista országok tudományos akadémiáinak vezető szakemberei vesznek részt, akik a konferenciával egyidejűleg üléselő polikondenzációs szakértő bizottságnak is tagjai. ez a szakértő bizottság a szocialista tudományos integrációnak a műanyagkémiaival kapcsolatban egyik legaktívabban működő és legeredményesebb testülete, amely az együttműködésben résztvevő akadémiai intézetek kutatási programjait hangolja össze és gondoskodik az eredmények közös hasznosításáról, publikálásáról. a szakértő bizottság és az intézetek munkájának kétéves termését mutatják be az évente megrendezett mikroszimpoziumokon. ezek jelentőségét az is emeli, hogy a tudomány kiválóságainak tájékoztató előadásai nyomán számos, a műanyagipar elvi fejlesztési problémáit érintő kérdést vitatnak meg. a mostani alkalommal v.v. korszak akadémikus, a műanyagkémia, a polikondenzáció világhírű tudósa tartotta a bevezető előadást „a polikondenzációs kémia jelenlegi helyzete és fejlődési perspektívái”, címmel.

budapesten tartja értekezletét a szocialista akadémiaknak a nagymolekulájú vegyületek kémiajával foglalkozó nemzetközi problémabizottsága is. h. frommelt professzor, az ndk tudományos akadémiajának delegátusa vezetésével. az értekezleten a szocialista akadémia legnevesebb műanyagkémikusai vesznek részt. ennek a bizottságnak koordináló munkája a műanyagkémia egészére kiterjed. az ülésvezető ferenc, az mta levelező tagja és v.a. kabanov szovjet professzor összefoglaló előadást tart a gyökös polimerizáció új irányzatairól és perspektíváiról. a nagymolekulájú vegyületek bizottsága a szocialista akadémia egyik legrégebben alakult multilaterális szervezet és ezért különösen jelentős, hogy idei ülését fővárosunkban tartja. /mti/

--

- 44 -

19.30/a

NA 1940

felhasználható: 21.00 órától!

bb.82. norvég pártmunkás küldöttség érkezett hazánkba

mm/a/-cz

1973. április 9.

az mszmp központi bizottsága meghívására hazánkba érkezett a norvég kommunista párt pártmunkás küldöttsége björn gullachsen, a központi bizottság tagja vezetésével.

a pártmunkás küldöttséget a ferihegyi repülőtéren háry béla, az mszmp kb párt-és tömegszervezetek osztályának helyettes vezetője fogadta. /mti/

--

bb.83. kétszeri forgalmi akadály - egy helyen

10ms/mm/a/-cz

1973. április 9.

hétfőn reggel 9 óra után az erzsébetkirályné ut 23-as számú ház előtt - ahol az uttestet a csatornázási művek dolgozói febontották majd munkájukat elvégezve a földet visszadobálták, de még az utburkolatot nem állították helyre, egy tehergépkocsi ráhajtott az uttestre és a laza talajon besüppedt. emiatt csaknem fél óras forgalmi akadály keletkezett a 67-es villamos vonalán. néhány órával később ugyanez az eset egy másik teherautóval megismétlődött, ezáltal mintegy 25 perces akadályt okozva. /mti/

--

v
bb.84. visszaérkezett algériából a szot küldöttség

k/sb/gk/a/-cz

1973. április 9.

hétfőn este hazaérkezett algériából a szot küldöttsége, amely dr. dobi ferencnek, a szaktanács elnöksége tagjának vezetésével részt vett az algériai dolgozók országos szövetségének iv. kongresszusán. /mti/

--

NA 2050

- 45 --

bb.85. fogadás a fészek klubban

t/ro/mm/a/-cz

1973. április 9.

hétfőn este a fészek művészklubban darvas józsef kossuth-díjas író, a magyar írók szövetségének elnöke adott fogadást a nemzetközi költőtalálkozóra érkezett külföldi vendégek tiszteletére. a fogadáson megjelentek magyar költők is, valamint társadalmi és kulturális életünk ismert személyiségei./mti/

bb.86. hírjegyzék zárásig8w

a/-cz

1973. április 9.

- 77. kiegészítés a 45-ös hírhez
- 78. megjelent a társadalmi szemle
- 79. időjárás
- 80. kgst országok
- 81. nemzetközi polikondenzációs tanácskozás
- 82. norvég pártmunkás küldöttség érkezett
- 83. kétszeri forgalmi akadály
- 84. visszaérkezett algériából a szot küldöttség
- 85. fogadás a fészek klubban
- 86. hírjegyzék

--

- v é g e -

- 46 -

főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő : koncz antal

/mti/

KA 2100

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fő utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. április 10.

bb.1. gazdag közművelődési program áprilisban

1/nm/tr/h1/a/hgy

1973. április 10.

a népművelési intézet szervezésében a következő hetekben számos érdekes kiállítás, tárlat nyílik meg. április 29-én tartják budapestben a kisz központi művészegyüttes székházában a vándor sándor munkás és ifjumunkás énekkari szemle országos döntőjét. debrecenben ugyancsak a hónap utolsó két napján az országos b. osztályú társastánc-verseny döntőjét bonyolítják. április eseménye még a fővárosi petőfi irodalmi muzeumban a petőfi gyermekrajz-pályázat munkáinak kiállítása, illetve a népművelési intézetben a fiatal népművészek stúdiójának bemutatkozása.

április 15-től 29-ig a salgótarjáni józsef attila művelődési központban schwanner endre munkáiból nyílik kiállítás. szegeden a móra ferenc muzeum képtárában domanovszky endre kiállítását nyitják meg április 22-én. dési-huber istván emlékkiállítás lesz április 28-án oroszlányban, míg ugyanezen a napon esztergomban fajó jános festőművész alkotásait bocsátják közszemlére.

április 11-én pécsen a józsef attila művelődési házban keres emil előadóestjét tartják meg a költészet napja alkalmából. békéscsabán április 12-én hangzik el ebből az alkalomból ronyecz mária petőfi emlékműsora, április 26-án pedig petőfi emlékezünk címmel rendeznek ünnepi műsort. debrecenben április 14-én a budapesti irodalmi színpad tagjainak közreműködésével ünneplik a költészet napját. szécsényben kiállítással emlékeznek meg a magyar líra kiemelkedő képviselőiről.
/folyt.köv./

- 1 -

NA